

SEVILLA

Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCIA DE VINOESA, 30 Apartado de Correos, 93.—Teléfono, 340 25 ejemplares; 1,75 ptas.

El Liberal

EDICIONES EN MADRID, BARCELONA Y MURCIA

SEVILLA

Suscripciones: SEVILLA: Un mes..... 2 pts. PROVINCIAS: Trimestre... 6 » EXTRANJERO: Trimestre... 15 » Número suelto, 10 cts.

POLITICA EXTRANJERA

Bélgica y el pacto de garantía

Una importante fracción de la opinión belga sigue atentamente el desenvolvimiento de las negociaciones entabladas en la actualidad entre Francia e Inglaterra sobre el Estatuto de la Entente.

Salvo algunos iluminados que niegan con candor el peligro germánico, ó algunos extremistas del sector flamenco que miran sin desagrado la anexión por Alemania de las provincias flamencas, no hay en Bélgica quien no vea el alcance que debe revestir para su país la conclusión de un acuerdo sólido entre las dos grandes potencias occidentales.

La opinión que prevalece casi unánimemente en todos los medios de Bélgica—principalmente en los medios de negocios—es que esta nación se encuentra en un momento crítico de su historia. Ha llegado la hora—se oye decir por todas partes—de que Bélgica, después de los inevitables trastornos de la postguerra, entre en la vía definitiva de sus futuros destinos.

Al día siguiente de la firma de la paz se creyó haber alcanzado ese momento definitivo mediante la alianza francesa. El acuerdo militar firmado con Francia apareció entonces como el palladium encargado de mantener eternamente en respeto a una Alemania que parecía condenada a una rápida delicuescencia.

Pero, gruñendo un poco, Bélgica se inclinó ante la imperiosa necesidad, porque se dijo, con razón, que bien valía algunos sacrificios la alianza con la primera potencia militar europea.

Después, el espíritu de la victoria ha hecho lugar a una inquietante ansiedad, y al mismo tiempo, la Alemania vencida ha recorrido—con qué rapidez!—un camino inverso del que se esperaba. Bien lejos de disolverse en la anarquía, su pueblo ha recuperado conciencia de propia fuerza, y gracias a su rigida disciplina, el Deutschtum ha vuelto a marchar a pasos de gigante hacia la realización de aquel sueño de hegemonía que interrumpió la tragedia de 1914.

De aquí la perpleja actitud de Bélgica. Si los ciudadanos de este país siguen con interés la marcha de los pourparlers franco-ingleses, es justamente porque el pacto les parece hoy como una garantía para la Bélgica de volver a la quietud de antes de la guerra.

LA REPARACION DEL PALACIO DE VERSALLES

El conocido multimillonario yanqui Rockefeller sabe gastar bien su dinero. Muchas obras culturales y artísticas le son deudoras de protección y apoyo espontáneo. Ahora es el Palacio de Versalles el que, necesitado que una costosa reparación, ha encontrado en Rockefeller un enamorado de la belleza arquitectónica y de la grandeza histórica del viejo palacio y ha ofrecido el dinero que sea preciso para su conservación.

Para disponer la inversión de ese dinero y las obras de restauración del célebre Palacio, que tan importante papel ha jugado en la historia europea de la Edad Moderna, y cuyo nombre simboliza el recuerdo de la paz que puso término últimamente a la gran guerra, se ha constituido un Comité de franceses y americanos, bajo cuya dirección han comenzado ya los trabajos.

DE SOCIEDAD

En la parroquia de San Vicente tuvo lugar ayer tarde el solemne acto de administrar las regeneradoras aguas del bautismo al onoceno hijo de la distinguida señora doña Aracelis Vázquez Lastra y de don Diego Benjumea Taravillo, ex presidente de la Diputación provincial.

—Por don Juan Pavia y Castilla, Portugal ha sido solicitada real carta de sucesión en el título de conde de Pinófel.

—Por real orden de Gracia y Justicia se ha concedido autorización a doña Carmen Elsegui y Larrañaga, viuda de Castañeda, para que pueda usar en España el título de marques del Hayedo de Elbegui.

—El capitán de Caballería don Julián Olivares, hijo de los condes de Artaza, se encuentra muy mejorado de las lesiones que sufrió en Barcelona jugando al polo.

—En breve tendrán lugar las bodas de la bellísima señorita Carmen Hidalgo y Enrie, hija del marqués de Negrán, con el marqués de Casa Domecq, y de la encantadora señorita Margarita Corbi y Riental con el distinguido joven don José Pérez de Guzmán, hijo del marqués de Bolafios y hermano político de la marquesa viuda de Alencia.

CHARLA

La camisa y la Historia

Afirma la tradición que los árabes van sin camisa desde la pérdida de Granada. Fatigada por la lentitud del sitio, la Reina Doña Isabel había jurado no cambiarse dicha prenda mientras la plaza resistiese el asalto de los castellanos.

Vencidos los árabes, expulsados de la Península, no quisieron ser menos que la virtuosa y célebre Reina. Al salir de la ciudad, el Monarca destronado jura también no volver a cubrirse el cuerpo con la camisa mientras Granada permaneciera en poder de los españoles.

Y los árabes se despojan de su tchamir, cierran con doble vuelta las puertas de sus casas, y guardando las llaves en el capuchón de su selham, atraviesan fugitivos el Estrecho de Gibraltar.

Cinco siglos se cumplirán bien pronto de esto, y todavía los árabes, fieles al juramento hecho, continúan sin camisa y colgadas las llaves de las mansiones granadinas, como una reliquia, en las viejas estancias de Fez y Marrakés, mientras Allah no dispone la esperada restitución.

Lo cara que a Europa, y a España, está costando la desnudez interior de los buenos musulmanes

del Mogreb! Porque ya lo de Granada sólo es un sueño de los poetas islámicos y de los refinados descendientes de aquellos hijos de Mahoma que franquearon, a la desbandada con Boabdil, las aguas de Gibraltar. Lo real es que el árabe no tiene camisa, y que la camisa es un signo, para ellos, de europeísmo y civilización, el estigma del infiel; y que acostumbrados a no llevarla, fatalistas y testarudos como son, no vacilan en declarar la guerra santa al mundo entero, antes que endosarse los abominables faldones, anatematizados por su promesa. Aunque de la promesa no se acuerden más que de Boabdil.

Rifeños con camisa, polinesios con cuello de pajarita, papías empaquetados en el smoking chic; cuán honda revolución en las costumbres que levantan nada menos que sangrientas guerras de independencia!

Veán ustedes por dónde el desuso de una prenda en la indumentaria de un pueblo ha dado lugar a graves complicaciones de la Historia. Y que unos desarrapados preocupen al orden y a la Civilización.

TIPSIUS.

Una ola de calor en New-York

Centenares de víctimas

Nueva York.—Durante cinco días se ha registrado en esta ciudad una súbita ola de calor, como no se recordaba en esta desde hacía mucho tiempo.

La temperatura ha variado entre 40 y 45 grados, llegando en ciertos momentos a subir más.

Por un curioso contraste, una ola de frío se extendió al mismo tiempo en la región de Montana, donde la nieve cayó en abundancia.

El número de las víctimas del calor asciende a más de ciento cuarenta los muertos. Los enfermos se elevan a varios centenares.

EN LA ZONA FRANCESA



Las operaciones militares que van a emprenderse en la región del Alto Muluya. Fotografía obtenida durante el curso de una de las últimas operaciones efectuadas por el grupo móvil del general Doogan en la región aun insumisa.

Foto. Agencia Gráfica.

Fdo. Gori.

UN LIBRO DE ÉXITO

“...Te diré lo que es amor”

Enrique González Fiol, el brillante escritor, de noble ejecutoria literaria, que en su día fué periodista, expertísimo cultivador de la actualidad, legando a hacer popularísimo el seudónimo de «El Bachiller Corchuelo», acaba de publicar un libro, todo emotividad, sugestión e interés, que está obteniendo un extraordinario éxito, especialmente entre las mujeres.

Se titula la nueva obra, que apenas se acaba de poner a la venta y ya se está agotando, «...Te diré lo que es amor», y en ella, González Fiol pone de manifiesto sus grandes dotes de novelista.

A continuación publicamos un fragmento de uno de los más interesantes capítulos: —¿Cómo está mi novia?—preguntó risueño el «Zrujano» a Alberto, que salía a recibirle. —Muy bien. Le he aconsejado que se levante, y eso que no tiene ganas. Se encuentra muy débil. —¿Está visible? —Sí, hombre. Vamos allá. Y adelantándose gritó en tono de broma: —¿Isaura! Tu novio pregunta si puede pasar. —¿Y repuso ella, queriendo parecer alegre, con voz débil.— Que pase. Le he de dar un tirón de orejas por infame, perjuro, traidor e informal... —«Bueno!»—dijo el «Zrujano» al entrar en la aldea, y se encogió de hombros, al mismo tiempo que su rostro se inundaba de alegría. Digame usted todo lo que quiera, que será señal de que está mejor y tiene ganas de hablar... —«Sí, tengo muchas, y de insultarle, más.»—dijo, sonriendo Isaura. —Sobre todo por formal, so aburrido! —Pues señor, ¡cuquiera entiendo al mundo! Si me río, me llaman informal, y si estoy serio y formal, resultado aburrido y antipático. Esto me recuerda un chascarrillo aragonés que, sobre ser muy gracioso, tiene una filosofía muy profunda. —A ver, ¡a ver! ¿Cuéntelo usted! Pero sin ponerse serio. —El «Zrujano» lo contó: «Una vez iba un baturo con cinco chicos camino de Zaragoza a presenciar las fiestas del Pilar. Llevaban un borriquito, sobre cuyos lomos solían montar alternativamente él y los zagales, para hacer menos fatigoso el viaje. En el momento en que sus hijos acababan de montar, pasó por un mesón, desde cuya puerta varias personas, en voz lo suficientemente alta para ser oída, soltaron estos comentarios: —Miate el padrezo! El a pie y sus hijos montados. ¡Qué modo de maliciar a los zagales! Y diquesas querrá que le tengan respeto. —¡Abajo, moetas!»—dijo el padre al oír esto, y después de hacerles apor se montó él. —Al pasar por otro mesón oyó unas voces: —Miate qué padre! ¡Debe ser padrezo! ¡Qué corazón de tigre! El montau y los zagales espiazándose los piecitos. —¡Bay! exclamó el padre, apeándose.— Toos de infantería, pa que la gente no tenga que ir. Y se echaron a andar todos. Pero al pasar por otro mesón notaron que aquella determinación tampoco era bien hallada. —Miaa! ¡Miaa! ¡Pa qué llevarán el borriquito! De respeto. Pa que no se les malmeta y pa locío. ¡Como ye tan malo! —Bay!—dijo de mal talante el criticado.— ¡Toos montaus! Y se montaron todos, creyendo que así nadie hallaría motivo para censurarle. Mas al llegar a otro mesón, varios mozos y mozas se formaron y cuadraron militarmente, y llevando sus manos cerradas a la boca, como si fuesen cornetas, co-

menzaron a gritar, entre risas y burlesas: —¿Que viene un escuadrón de caballería! Tarará, tarará, tarará, tarará, rari, rari, rari, rari. —Rieron todos, y el «Zrujano» dijo convencido: —Así es el mundo. Nunca sabe lo que quiere... Por eso yo no le hago caso... Bueno, y después de esto, ¿cuándo piensa usted levantarse? —Luego, cuando el sol esté más alto. —Hacia más de ocho días que una afección gripal había metido en cama a Isaura, al mes justo de su llegada a Esportilla. —Ambos hermanos estaban satisfechismos de haber ido a semejante aldea. Los vecinos se desvivían por obsequiarles, igual que Feliza y Moisés Lino, por hacerles agrado su estancia. Y el «Zrujano», con sus ocurrencias, se había hecho imprescindible. —Mire usted, Isaura—había dicho una tarde en una excursión, con su cornisa perpetua—, me parece que se va a aburrir aquí. —¿Por qué? —Porque a su edad se está mal sin novio. —¿Y qué le voy a hacer?—preguntó la muchacha, sin sospechar lo que el «Zrujano» iba a decir. —Usted, nada. Yo, mucho... Le voy a hacer el amor, y voy a ser su novio interino... —Lo dijo con tanta gracia y de modo que dejaba descubrir tan clara la broma, que todos la rieron, e Isaura contestó palmoteando: —¡Muy bien! Puede usted empezar. Pero antes hay que hacer méritos. —Cuando regresaron estaban todos rendidos de tanto reír. El «Zrujano» había dado toda la tarde pomenando unos ojos de perro apaleado, ante los cuales no era posible estar serio. Había jurado muy cómicamente que si Isaura no correspondía a su amor iba a comerse al mundo entero, y para demostrar que estaba dispuesto a cumplir su amenaza, se había apoderado del cesto de la merienda, y si no se la quitaban se la engulle enteramente. —Desde entonces, todas las mañanas llevaba un ramo de flores silvestres, y nada fáciles de hallar después de todo, porque en invierno escasean por allí. Acompañaba a Alberto y a Isaura a todas partes, y por la noche, después de pasar la velada con ellos, se quedaba en el establo, bajo las ventanas de su Dulcinea, un cuarto de hora lanzando suspiros huracanados y ayes que hacían temblar las paredes. —Lo curioso del caso era que, cómicamente, a lo mejor decía ternuras y galanterías que parecían sinceras, y alguna vez Feliza, que le conocía bien y era muy observadora, se preguntó si estaría enamorado de veras el novio interino de su amiga... —¿Confían todos juntos diariamente. Un día en casa de los madrileños y otro en la abadía, y a ambas casas estaba invitado el «Zrujano». La velada se pasaba siempre en el establo, para dejar que Moisés Lino estudiase. —Una mañana fué Paço a llevar su diario ramo de hierbas aromáticas, a falta de flores. Alberto le comunicó muy alarmado la desagradable nueva de la repentina enfermedad de Isaura. —Voy a montar a caballo para avisar a un médico...—le dijo Alberto, muy alarmado. —No, yo iré—replicó el «Zrujano», que le había oído pálido y silencioso, sin ocurrírsele querer visitarla para ver si podía utilizar sus escasos conocimientos, pues temía equivocarse—. A la tarde estoy de vuelta con Gerbe.

Un autógrafo de Juan Belmonte, a propósito de la corrida de ayer

A la Asociación de la Trama Sevillana. D. estoy muy altamente agradecido por haberme proporcionado el torero ante el público de mi Sevilla Juan Belmonte Junio 11. 1925

INFORMACION GENERAL DEL EXTRANJERO

POLITICA ITALIANA

La reforma constitucional de Mussolini.

Roma.—Según la Prensa oficial, la modificación de la Constitución, anunciada por el señor Mussolini, ha entrado en la segunda fase. En virtud de la ley sobre las Sociedades secretas, el derecho de asociación queda subordinado en lo sucesivo a la voluntad de los gobernadores o prefectos.

Además, el Gobierno se reserva amplios poderes para modificar los Códigos sin consultar con las Cámaras sobre tales cuestiones puramente técnicas. Con las reformas del reglamento de la Cámara, el Gobierno puede neutralizar las tentativas de oposición. Asimismo puede evitar las votaciones por sorpresa, pues puede utilizar el recurso de aplazarlas por cuatro días.

La obstrucción durante cinco sesiones consecutivas da derecho al Gobierno a exigir la votación inmediata del proyecto de ley objeto de la obstrucción.

EL CONCURSO AERONAUTICO GORDON BENNET

Ha triunfado un belga.

Bruselas.—El globo tripulado por Voestra, que tomó parte en la Copa Gordon Bennet, ha aterrizado en el Cabo Toriñana (España), después de recorrer aproximadamente unos 1.700 kilómetros. Voestra ha sido proclamado ganador de la Copa, ocupando el segundo lugar el belga Demuyter.

La clasificación provisional de los globos que han tomado parte en la prueba Gordon Bennet es la siguiente: Primero, Voestra (belga), con un recorrido de 1.600 kilómetros; segundo, Demuyter (belga), con 700; tercero, comandante Di Storno Valle (italiano), con 600, y cuarto, caballero Grassi (italiano), con 150.

Como se sabe, el primero tripulaba el globo «Príncipe Leopoldo»; Demuyter, el «Belgica»; el comandante Valle, el «Troiniale X», y, por último, el caballero Grassi, el «Aeros tiere III».

EL TRATADO DE COMERCIO HISPANO-SUECO

Stokolmo.—El Tratado de comercio hispano-sueco, pendiente de ratificación, da a España el trato de nación más favorecida, manteniendo la exención de derechos que gozan actualmente varios productos españoles, disminución, para otros, tales como el arroz, frutas frescas y aceites de oliva en recipientes de vidrio ó de barro.

Respecto a los vinos, no se aumentan los derechos y se dan las ventajas que se conceden a otros países.

EL EMBAJADOR DE ESPAÑA CONFERENCIA CON EL PRESIDENTE ALVEAR

Buenos Aires.—El embajador de España, señor marqués de Amposta, ha conferenciado con el presidente de la República, señor Alvear.

Parece que en la entrevista se volvió a tratar del viaje de Alfonso XIII a la Argentina.

LA SITUACION EN CHINA

Canton.—Desde hace sesenta horas, el fuego de hostilería sigue entre las tropas del Gobierno de Canton y los partidarios del Yunnan.

Todos los subditos extranjeros han sido evacuados, sanos y salvos, siendo conducidos fuera de la zona peligrosa.

En Fu Tcheu, después de una gran manifestación estudiantil, se ha proclamado la huelga general.

LA CONTESTACION FRANCESA A ALEMANIA SOBRE EL PACTO DE SEGURIDAD

Ginebra.—El texto de la respuesta francesa a Alemania, que ha recibido ya la aprobación británica, se encuentra en poder de los demás Gobiernos aliados.

Como el Imperio ha hecho ya a Francia proposiciones firmes, la nota francesa no tiene otra finalidad que obtener informaciones suplementarias, que la lectura del «memorandum» alemán ha hecho necesarias.

Es indispensable saber si Alemania está dispuesta a asumir, al entrar en la Sociedad de Naciones, las mismas obligaciones que las demás adheridas.

Es necesario también saber si la conclusión de un pacto ocasionaría una novación del Tratado de Versalles. Para Bélgica, como para Francia, el pacto no deberá afectar a ninguno de los Convenios establecidos sobre la ocupación de los territorios renanos.

UN NUEVO PROCESO CONTRA SADOUL

París.—El ministro de Justicia ha dado órdenes al fiscal general del Gobierno para incoar sumario contra el ex capitán Sadoul por inteligencia con el enemigo y excitar a los militares a la rebeldía, delitos ambos que el Consejo de guerra de Orleans no retuvo al juzgar, pocos meses hace, al referido ex capitán.

El juez instructor encargado del asunto ha citado ya al señor

REGRESO DE BRIAND

Ginebra.—El señor Briand ha salido esta noche para París. Antes de su salida celebró entrevistas con Mr. Chamberlain y con el señor Quinones de León.

Paul Boncour lo reemplazará en Ginebra durante lo que falta de la sesión del Consejo de la Sociedad de Naciones.

REDUCCION EN LOS GASTOS MILITARES

Bruselas.—En la declaración ministerial ante las Cámaras del nuevo Gobierno, los ministros socialistas impondrán la reducción en los gastos militares y la readmisión de los ferroviarios despedidos por huelga, incluyéndolos en una amplia amnistía.

Este número ha sido visado por la censura

ATENEO

El próximo sábado 13, a las nueve y media de la noche, en el salón de actos de esta Sociedad, dará una conferencia titulada «Juicio sobre los jardines nuevos», el ilustre pintor sevillano señor García Lozano.

Las personas ajenas a la Sociedad, podrán hacerlo acompañadas de un socio de la misma.

En Saint Cloud



Ejercicios de las alumnas de la Escuela de Danza, que dos veces a la semana vienen a practicar en la propiedad de Saint Cloud sus movimientos rítmicos.—La figura representa una CORBEILLE.

Fdo. Gori.

Los graves sucesos de Shanghai

Acuerdos de las Potencias

París.—El Gobierno chino ha hecho llegar a las delegaciones extranjeras dos notas de protesta contra los sucesos desarrollados en Shanghai.

Parece que los términos de aquéllas no satisfacen a los diplomáticos. El ministro de Italia, en nombre de los demás ministros, ha entregado ayer en Pekín al ministro chino de Negocios Extranjeros, una segunda nota, haciendo resaltar que la nota del Gobierno chino es incompleta, pues en ella no menciona los ataques que han sido víctimas los extranjeros.

Anticipa la nota que las potencias interesadas han acordado abrir una información sobre los sucesos, enviando una representación diplomática, que formarán funcionarios de las Legaciones de Francia, Inglaterra, Estados Unidos, Italia, Japón y Bélgica.

La policía de las concesiones extranjeras en Shanghai ha recibido orden de no hacer uso de las armas más que en caso de ataque ó de peligro inmediato.

MUNICIPIO

EL ENSANGRE DE LA CALLE SAN PABLO

Ha comenzado el derribo de la casa número 41 de la calle San Pablo, habiéndose presentado en el Ayuntamiento proyecto para la reconstrucción de dicha finca diez metros al interior de la línea actual, trozo que será incorporado a la vía pública.

En breve será derribada también la número 39 de la misma calle en seguida que la desaloje su actual inquilino.

El teniente de alcalde señor Penáflor lleva muy adelantados los trabajos para la adquisición de la número 37.

SOBRE LOS TOLDOS PARA LA PROCESION DE AYER

El alcalde no manifiesta, para que pueda llegar a conocimiento del público, que la no existencia de los toldos en la mañana de ayer delante de las Casas Capitulares durante la procesion del Corpus no fué debida a medida de economía, sino que obedeció a que en la víspera, con motivo de la fuerte tormenta que se desencadenó por la tarde, se inutilizaron los mástiles de suspensión y algunas lonas que constituyen el toldo, avería que no pudo ser reparada por falta de tiempo.

LICENCIAS

Los dueños de las casas Enladridada, 4; Archeros, 6; Plaza de San Fernando, 5, y hoteles del barrio de Nervión, calle 16 y Montevideo sin número, solicitan licencia para realizar obras en las mismas.

También solicita licencia de habitabilidad el propietario de la casa Fray Diego de Deza, número 2.

La Hermandad de Nuestra Señora de la Esperanza, de Triana, solicita licencia para instalar una tómbola en la calle Betis.

LA RECAUDACION

Ayer se recaudaron en el Ayuntamiento por arbitrios extraordinarios, primero y segundo grupos, 5.068,90 pesetas; por carnes, 3.904,48, y por vinos, 2.747,10.

Total, 11.720,48 pesetas.

ACTOS EN EL MUSEO

Con motivo de la inauguración de la Casa de América llegará mañana en el expreso el embajador norteamericano en Madrid.

A las cinco y media será recibido, con los demás norteamericanos que se encuentran en Sevilla, en el Museo provincial, donde celebrarán un acto cultural las Academias de Bellas Artes y Buenas Letras.

El ilustre pintor don Gonzalo Bilbao les mostrará y explicará los principales cuadros, y el señor Muñoz San Román leerá un discurso de bienvenida y estudiando la personalidad de Washington Irving.

LA LOTERIA

El tercero en Sevilla

En el sorteo celebrado esta mañana en Madrid ha correspondido el tercer premio al número 14.748, cuyas dos series han sido vendidas en nuestra capital, en la administración a cargo de don Manuel Murga, situada en calle San Pablo.

Según los datos que hemos adquirido en dicha administración el número premiado tenía consecuentes admiradores, hasta el punto de encontrarse abonado un billete entero. Los afortunados poseedores del abono guardan riguroso incógnito, no habiéndolos sido posible, por esta causa, averiguar sus nombres.

El resto del número premiado, ha sido vendido en ventanilla, por decimos sueltos.

GOBIERNO CIVIL

VISITAS

Esta mañana visitaron al gobernador el alcalde de Alcalá de Guadaíra, el coronel de Carabineros y don Federico Crespo.

ENTREGA DE BANDERAS

El delegado gubernativo señor Bustillos dió cuenta al señor Muñoz Lozano de que ayer se entregaron en Gelves dos banderas, una a la Guardia civil, por el pueblo, y otra al Ayuntamiento, para los actos oficiales.

Los actos estuvieron muy concurridos.

Despachos telegráficos urgentes recibidos a última hora de la madrugada

EL DESPACHO DEL PRESIDENTE

12 (4 m.) Con el Presidente interino del Directorio marqués de Magaz, despacharon esta mañana los subsecretarios de Estado, Gobernación, Justicia y Fomento.

VISITAS DE MAGAZ

Después del despacho con los subsecretarios, el marqués de Magaz recibió las visitas del capitán general de Madrid y general Saro, este último acompañado del conde de Moriles.

BASTOS RENUNCIA A LA DIRECCIÓN DE LA TABACALERA

Don Francisco Bastos ha dimitido con carácter irrevocable la Dirección de la Tabacalera.

LOS RESTOS DEL ACORAZADO «ESPAÑA»

Don Alfonso ha firmado esta mañana un decreto autorizando al general encargado del despacho del ministerio de Marina para enajenar mediante concurso los restos del acorazado «España».

SEÑORITA CONDECORADA

Hoy se ha firmado un decreto del ministerio de la Gobernación concediendo la gran cruz de Beneficencia, con distintivo blanco, a la señorita Belén García Aldave.

LOS NOTARIOS TENDRAN UN REPRESENTANTE MAS

El Rey ha firmado hoy un decreto aumentando en un vocal, representante del Notariado, la Junta superior del Catastro.

CARRERAS EN MADRID

Deslucidas por la lluvia se celebraron las anunciadas carreras de caballos. Dos fueron caídas, resultando el jinete señor Ponce de León con conmoción cerebral.

La primera carrera (militar) la ganó «Famís», del marqués de Trujillo. La segunda, un caballo del barón de Velasco. La tercera, cuarta y quinta fueron ganadas por ejemplares de las cuadradas del marqués de la Címera.

PARTIDO DE FUTBOL

En el campo del Racing contendieron en partido amistoso el Celta de Vigo y el equipo propietario del campo.

Ganaron los gallegos por cinco a cuatro.

MARRUECOS

CONTRABANDO DE ARMAS Melilla. Los torpederos franceses capturaron en la desembocadura del río Kert dos grandes lanchas cargadas de armas.

UNA EMBOSCADA

Fuerzas indígenas al mando del teniente señor Méndez Vigo establecieron una emboscada en la falda del monte Uta.

A media noche sorprendieron a un grupo de indígenas que iba a relevar las guardias allí establecidas. Se entabló violento tiroteo, huyendo los rebeldes, que dejaron varios muertos en nuestro poder.

LOS PARTES OFICIALES DE MARRUECOS

El español. Sin novedad en ambas zonas de nuestro Protectorado.

El francés.

Fez. — Se ha aplazado la ofensiva que hoy se debía iniciar.

Las corridas del Corpus

Madrid 12 (4 t.) PRIMERO.—Buen mozo y bien triado. Cumplo con los piqueros.

Fortuna hizo una faena solo recordable a ratos; dió un pinchazo, otro más bono y una estocada de lantera y tendida. (Protestas.)

SEGUNDO.—Más chico, pero muy bravo. Su pelea da lugar a hermosos quites, uno de fortuna monumental. (Ovación.)

Lo muleta rabiosísimo Nacional, y con la misma rabia se arranca a matar, yéndosele la mano y atravesándolo. Lo empujó con otras dos estocadas mejor, y al final se aplaudió al toro.

TERCERO.—No grande, pero sí bien presentado. Cumplo acosándose.

Villalta hace una faena soa, y después de un pinchazo arriba, mete una formidable estocada, cayéndose a la salida. (Ovación y vueltas.)

CUARTO.—Fino, ancho de cuerna. Nada notable se registra en los primeros tercios.

Fortuna empieza de rodillas; en pie torea luego valentón, y entra tres veces a matar, con mejor estilo la primera. (Silencio.)

QUINTO.—Hermoso toro, tipo legítimo de Ybarra. Comienza a caer el diluvio y la gente se revoluciona,

La cuadrilla cómica de Charlot, Chomorro y el Botones, muy bien. Orense.—Se ha inaugurado la plaza de toros con ganado de Clairac, que resultó bravo.

Alcalareño II fué cogido por el tercer toro, sufriendo un puntazo leve en una ingle.

A pesar de ello siguió toreando. Castrelo, valentísimo. Cortó la oreja del cuarto novillo.

Casa SARTOU Sombreros de paja marca ESE a 8 plas. a 10 plas. Gran moda fina, cintas seda; badana piel, toro seda. SACASTA, 10 y 12.

Capitanía general

El infante don Carlos recibió en audiencia a una comisión del Casino de Montellano, compuesta por los señores don Francisco Salas Berbel, presidente; don Angel Sistemes Moreno, don Antonio Tejada Lucena, don Juan López Luque, don José Ortiz Sánchez, don José Rodríguez Raízón, don José Carbonero Rico, don Vicente Raízón Rubio, don Juan Salas Vaca y don Francisco Salas Vaca, los cuales entregaron a su alteza una placa artística, que lleva inscrita su nombramiento de presidente honorario de dicha Sociedad.

También recibió al coronel de la Fábrica de Artillería, don Francisco García Oltra; comandante general de Artillería de la sección, don Manuel de Arjona y Fernández de Peñaranda; teniente coronel de Ingenieros don Trinidad Benjumeda y del Rey; teniente coronel de Infantería don Guillermo Delgado Brackenbury; coronel del regimiento de Caballería de Alfonso XII, don Isidro Bilbao y Martínez, y a don José Martínez Aguiló e hijo don José.

Ascendió a teniente general por real decreto de 9 del actual el general de la tercera división y gobernador militar de esta plaza y provincia, don Francisco Perales Valdejo, hará entrega de ambos cometidos al general de la primera brigada de Infantería, don Antonio Fernández Barreto, a quien corresponde.

Al expresar al general Perales mi enhorabuena por su ascenso, me complazco en testimoniarle la satisfacción con que he seguido su actuación al frente del Gobierno Militar de esta plaza durante el largo tiempo que ha desempeñado el cargo, en el que ha demostrado excepcionales dotes de mando.

Ungüento Cadum para las Enfermedades de la Piel de los Niños

El Ungüento Cadum puede aplicarse sin temor sobre la piel delicada de los niños que sufran de herpes, erupciones, eczema, escoriaciones y otros padecimientos angustiosos que afectan a los niños. Después de la primera aplicación del Ungüento Cadum se siente alivio inmediato. Cesa la picazón al instante y sus efectos son tan calmantes que las criaturas vuelven a recobrar el sueño normal. 2 Plas.

Noticias municipales

LA CASA DE AMERICA

El alcalde ha delegado en el conde de Campo Rey para que lo represente en el acto de recibir a la caravana de norteamericanos que llegará a las cinco de esta tarde, por la estación de Cádiz, para asistir a la inauguración de la Casa de América.

PERDIDAS

Varias llaves pequeñas, perdidas en el Mercado de la Encarnación el día 10 de los corrientes, las cuales están depositadas en el Negociado de Gobierno de la Secretaría municipal a disposición de su dueño.

GESTIONES DE LA GUARDIA MUNICIPAL

Distrito séptimo.—Intervenidos por el veterinario del distrito, por no estar en condiciones para el consumo, 19 kilos de pescado de la propiedad de Carmen Salido, con puesto en el número 15 del Mercado de la Encarnación, y 35 kilos de damascos a José Manzano, que vive Avenida de Miraflores 41.

Distrito octavo.—Intervenidos por el veterinario del distrito en el Mercado de la Feria, por no estar en condiciones para el consumo, 20 kilos de pescado, de Gonzalo González, con puesto en el número 6 de la tercera cuartelada.

¿Quién vende barato?

para artículos de viaje Idigoras, Sierpes, 57

El ferrocarril de Morón a Setenil

En la provincia de Cádiz se trabaja activamente para que en lugar del ferrocarril de Morón a Almagren se construya otro que, partiendo de Jerez ó de sus inmediaciones, tenga por término Setenil ó Almagren.

Los Ayuntamientos, las Cámaras de Comercio y la Diputación de la provincia han enviado al Consejo Superior de Ferrocarriles sendos informes lamentando que entre los ferrocarriles a construir por el Estado figure el de Morón a Almagren, clasificado como de interés nacional. Afirman que el acortamiento de esta línea tiene escasa importancia, y que la consideración por el Consejo Superior a Sevilla y Huelva, al pretender acercarla a las de Málaga y Granada, usa base en un interés mal entendido.

Esta última afirmación, sólo la hemos leído en los informes de la Diputación y de la Sociedad de «Estudios del Ferrocarril de Jerez, Villamartín a Setenil», escrito, este último, largo en extremo y no menos extremadamente parcial.

Defendamos en el informe enviado por esta Cámara de Comercio e Industria que no pretendamos establecer una pugna de intereses con la provincia de Cádiz al pretender la primacía del trazado de Morón a Almagren sobre el de Jerez a Setenil, y mantenemos nuestro propósito; pero no podemos admitir los argumentos estampados en el de la Sociedad de «Estudios del F. C. de J. V. S.», y menos aún sus conclusiones, porque tratándose de una obra de técnicos, en la que se pretende la demostración matemática, lo menos que se les debe exigir es que para sus cálculos se establezcan bases firmes, a fin de no inducir a confusión, aunque no haremos a los conserjeros que habrán de decidir la ofensa de que se decida por uno ó otro trazado sin realizar un detenido examen de las ventajas é inconvenientes de cada uno.

Nos parece natural y lógico que la provincia de Cádiz pida que otro la línea de J. V. S.; pero de eso, a pretender que los intereses nacionales queden así mejor servidos, media un abismo, que no podrán llenar todos los subterfugios; por eso, al informar la Sociedad aludida, incurrió en exageraciones de tanto bulto como las que tenemos el deber de poner de relieve.

Se afirma que, económicamente considerados ambos proyectos, resulta más favorable el que tal Sociedad defiende, y para demostrarlo establece los siguientes razonamientos: «Primero. El acortamiento producido entre Cádiz y Cartagena calculase, en efecto, en 23 kilómetros, suponiendo 45 a la línea de Morón a Almagren, mientras que sería de 22 por la línea de Jerez a Setenil, que es de mayor longitud y cuyo valor comercial se considera muy semejante al de la primera, por suponer que aquella atraviesa una zona minera que puede tener alguna importancia, y la segunda, una comarca de verdadero valor agrícola.»

Este razonamiento, y si no ocurre preguntar: ¿Por ganar un kilómetro resulta más favorable construir 131 kilómetros en vez de 45...? Pero aquí debe haber un error de importancia. No continuemos.

Se habla de valores muy semejantes. ¿Al considerar este valor, tuvo en cuenta el Consejo Superior de Ferrocarriles el censo total de las poblaciones favorecidas por ambos trazados? Porque entonces el interés de las provincias interesadas sería diez ó doce veces superior a favor del trazado de Morón a Almagren. Se estudió únicamente el valor de la zona que atraviesan las dos líneas ferroviarias? Pues la sencillez de esta pregunta, y si no ocurre preguntar: ¿Por ganar un kilómetro resulta más favorable construir 131 kilómetros en vez de 45...? Pero aquí debe haber un error de importancia. No continuemos.

Segundo razonamiento. Es singularísimo; pero antes de exponerlo conviene advertir que la Sociedad de «Estudios del F. C. J. V. S.» abandona ya este proyecto. Decimos más: se lo regala al Estado en prueba de su desinterés, a cambio de que construya otro, que envía al Consejo Superior de Ferrocarriles, al que uno cinco grandes planos, y dice respecto al mismo: «En cuanto a la explotación de Jerez a Almagren, al de Morón, por las suaves pendientes y porque supone nuevos enlaces. Los costos de las líneas son bastante diferentes. Si se les considera simplemente en valor absoluto, es claro que el mayor costo es el de Jerez a Almagren. Para dar una idea, que no será muy apartada de la verdad, podemos considerar el terreno atravesado por la línea en tres categorías: 1) Terreno llano, 38 kilómetros, desde Jerez a Arcos. 2) Terreno entrelano, 33 kilómetros, entre Arcos y Puerto Serrano. 3) Terreno quebrado, los 60 kilómetros restantes.» Seguramente evalúa los costos y deduce que es más barata la línea de Jerez a Almagren, no obstante tener la de Morón a Almagren 45 kilómetros, solamente que clasifica de este modo: «Terreno llano, 0 terreno entrelano, los primeros 18 kilómetros, y el resto, 38-000, quebrado.»

No sabemos que las matemáticas, aplicadas en los estudios ferroviarios, dieran tan extraños resultados; pero lo interesante será la opinión del Consejo Superior de Ferrocarriles, pues suponemos que, con datos fehacientes, podrá comprobar la altura de Arcos y la altura de Puerto Serrano, a lo que se agrega la cumbre del Guadalete. En cuanto al resto de aquel trazado, nos parece algo más quebrado que los 38-000 adjudicados al segundo trozo del de Morón; pero esto incumbe a los especializados en esta materia.

En fin, la Sociedad de «Estudios del F. C. J. V. S.» calcula que la línea de Morón a Almagren costaría 33 millones y 220.000 pesetas, y la de

Jerez al mismo punto, 65 millones y 802.000 pesetas, deduciendo de esto que es más económica porque es más larga. Aquí encaja bien la teoría de Einstein, sin la cual hallaríamos la conclusión poco científica y menos lógica. A nosotros nos parece que aun siendo quebrado todo el trazado de Morón a Almagren, todavía resultaría mucho más económico que la construcción de los 38-000 del último trozo del de Jerez a Almagren; pero al fin de cuentas quien ha de ser convencido es el Consejo Superior de Ferrocarriles, a quien transferimos estos cálculos.

La Sociedad de «Estudios del F. C. J. V. S.», después de la variante propuesta, hace una estadística del censo de población al que beneficia su proyecto, y como el trazado es tres veces más largo, no tiene inconveniente en ampliar la zona beneficiada en cinco kilómetros a cada lado de la vía. Como Jerez se halla en primer término, también se incluye. Y por qué no Puerto de San María, Cádiz y todos los importantes pueblos beneficiados? ¿Qué motivos hay para excluirlos? ¡Ah!, entonces no quedaría circunscrito Morón a sus 45 kilómetros para establecer su comparación, que, para achicarlos más, aun se nos suprimen algunos pueblos de su zona de influencia. Si que es afinar el microscopio.

Dejemos estas minucias y tratemos la cuestión como nos la presenta el Consejo Superior de Ferrocarriles, cuya idea es esta: «Se trata de buscar un acortamiento importante en las comunicaciones de Huelva, Sevilla y Cádiz con Málaga y Granada y el litoral de Levante, al mismo tiempo que para las relaciones navales de Cádiz y Cartagena.»

¿Cómo es posible entonces la duda para elegir? Supongamos, aunque sea mal supuesto, que el Consejo Superior Ferroviario se decidiese por el trazado de Jerez a Setenil (por hoy no podemos referirnos a otro). ¿En qué se beneficiarían los viajeros de las provincias de Sevilla y Huelva, ni los ricos productos de su suelo ó de su industria? ¿En qué quedaría ese importante acortamiento? Examinemos las distancias. Desde Utrera a Almagren, por La Roda, hay 170 kilómetros. De id. a id., por Morón, 81.

Acortamiento, 125. del cual se beneficiarían las provincias de Sevilla y Huelva. Desde Morón a Almagren, por La Roda, hay 170 kilómetros. Por el trazado en proyecto, 45. Acortamiento, 125.

Debe tenerse también en cuenta que de los mismos beneficios correspondientes a Morón en los 125 kilómetros para Sevilla y Huelva participan también, y en igual proporción, las de Málaga y Granada, circunscrita de gran consideración si se tiene en cuenta el volumen de negocios á que da lugar el intercambio de productos entre las cuatro provincias, especialmente de alubias, azúcar, café, tejidos, etc. La provincia de Cádiz suele surtirse de estas provincias por mar, como asimismo en lo que concierne al litoral de Levante.

Mujer detenida

La Guardia civil de Castilblanco da cuenta de haber sido detenida en Villalatas una mujer llamada María Viena Dominguez, que maltrató de obras, lesionándola a mordiscos y arañazos, á la vecina del pueblo Antonia Baños Colorado.

VIDA OBRERA

La Sociedad Unión Sevillana de camareros celebrará el domingo Junta general, en el domicilio de los Dependientes mercantiles, calle Sierpes, 8, y hora de las once y media de la noche, para tratar de los asuntos siguientes: Lectura de actas y correspondencia, nombramientos de cargos y régimen interior.

La faena cumbre

en el gremio de zapatería la está realizando la Cubana—Linerós, 9— que ha venido á todos sus competidores vendiendo calzado de alta fantasía y calidad inmejorable á precios increíbles por económicos.

MODA

Abanicos pintados en las dos caras Creación de la CASA RUBIO Sierpes, 66

Antigua de Colomina

El Hogar Español

Sociedad Cooperativa de Crédito Hipotecario MADRID Interés médico, dándose grandes facilidades para los de construcción. Agencias: En Barcelona, calle Mallorca, 1; en Buenos Aires, Reconquista, 331; en Sevilla, calle Zaragoza, 19

NOTICIAS

Por el capellán de San Lázaro, don Antonio Sáez, fué bendecida ayer la casa recién construida en calle Sierpes, propiedad de nuestro estimado amigo don Eugenio Montero.

Para el acto, que revistió solemnidad, fueron invitadas varias familias de la amistad del dueño y de su amable esposa, doña María, que, en unión de su marido y de su bella hija Isabela, obsequiaron á todos con verdadera esplendidez. Amenizó el rato agradabilísimo que se pasó en la espléndida casa, donde descollan el arte sevillano y detalles de buen gusto, un zagalillo, que cantó á la Virgen de la Esperanza, que preside la morada, entusiastas y sentidas acotaciones, y un prestimado aficionado, muy enterado en lo de entretener y deleitar en las veladas íntimas.

USE ESENCIA «DOGARESA».

Hermos recibido una carta de Tocina, en la que se nos comunica que el empleado de ferrocarriles don Antonio Expósito ha encontrado un décimo de Lotería correspondiente al sorteo de hoy, el cual tiene á disposición de la persona que acredite ser su dueño. La conducta de dicho empleado es digna de elogio.

CAPITONES.—MUDANZAS

F. Soto, San Eloy, 16. Telfno. 875.

Oculista

Dr. CACACE, Juan Rabadán, 22 (S. Lorenzo)

Mañana sábado dará comienzo en la iglesia parroquial de San Pedro la solemne novena en honor de San Antonio de Padua. El domingo 21 será la función principal, en la que hará el panegírico del santo el doctor don José de Vides Sacristán.

Casa Cobian.—Durante la obra de la Campana trasladó el despacho de camas á Trajano, 16, Sevilla.

Elegió de Málaga la bella señorita Emilia Alejandre Valle, acompañada de su hermano don Luis.

GASQUET, SIERPES, 34

Casa recomendada en óptica y fotografía

La Mundial Agraria

Seguros de Ganados ó Incendios Arguijo núm. 7 (Casa de su propiedad) Siniestros pagados: Ptas. 1.523.236,59

Mujer detenida

Se encuentra en ésta el ingeniero de Minas don Miguel Alvirra, acompañado de su distinguida esposa.

Dr. Arana

Enfermedades de los OJOS.—Sagasta, 23.

Hemos recibido un estado demostrativo del movimiento de fondos

habido en la Depositaria municipal del Ayuntamiento de Constantina durante el mes último, el cual arroja el siguiente resultado: Ingresos, 137.524,97 pesetas; gastos, 115.002,27. Diferencia, 22.522,70.

RAMIRO

Relojes de pulsera —SACASTA, 24.—

VIDA RELIGIOSA

El domingo 14 del actual, á las diez de la mañana, se celebrará en la iglesia parroquial de San Bartolomé solemne función religiosa en honor de Nuestra Señora de la Alegría, estando el sermón á cargo de señor don Rafael Galán Escalante coadjutor de dicha parroquia.

Este mismo día, á las siete de la tarde, saldrá en procesión la sagrada y veneranda imagen de Nuestra Señora de la Alegría, que estrenará una primorosa saya y un hermoso y rico manto bordados en oro, recofriendo el siguiente itinerario: Alegría, Céspedes, San José, Madre de Dios, Fabiola, Mateos Gago, Guzmán el Bueno, Cunningham, Argot de Molina, Placentinos, Francos Blanca de los Ríos, plaza del Salvador, Córdoba, plaza de Jesús de la Pasión, Alcaicería, plaza de Mendizábal, Alfalla, Aguilas, plaza de Pilatos, San Esteban, Vidrio, plaza de las Mercenarias, Levies y Saj Bartolomé.

Mantones de crespón.

Pañuelos talle, colores lisos Alhajas de todas clases. Relojería y Bisutería fina.

Bazar Joyería

Harinas, 15 y García de Vinuesa, 34

Pescaderías Sevillanas, S. A.

PRECIOS DEL DIA 12 JUNIO

Acedías, 2,75 pesetas el kilo; besugo, 0,90; cazón, 1,75; lenguados, 5 merluza, 2,40; morralla, 1; pajeles, 0,90; pescadillas grandes, 1,90; pescadillas chicas, 1,40.

TEATRO

SAN FERNANDO

CONCIERTO

EXTRAORDINARIO

POR LA

ORQUESTA BETICA

Primera audición después de su brillante estourde, con gran éxito por Alicante, Valencia, Barcelona, Bilbao, Zaragoza y otras capitales.

Interesante Programa

El lunes 15 de Junio A las diez de la noche

Pueden recogerse las localidades el sábado y domingo, en calle Muñoz Olivé, 7 (antes Lombardos).

Espectáculos

Funciones para el sábado 13.

TEATRO SAN FERNANDO.— Compañía Plana-Díaz. «Es mi hombre!» A las diez.

TEATRO LORENS.— Cine matográfico selecto. «El secreto de la loca y Amor a cosa trágica.» De ocho y media á doce y media

Se alquila en Rota

Por temporada verano, casa-fincas «Santa Teresa», con local para garaje ó cochera, frente estación ferrocarril, próxima playa Las Almenas. Para condiciones, dirigirse Cayetano Sánchez (Rosita), esposa de la misma.

TRAJES SUCIOS, ROTOS

¿derrutados, quedan como nuevos. Gran-Capitán, 12. Planchado. Vuelvense trajes, abrigos, y córtase para la calle.

CIUDAD DEL BETIS DON ALONSO EL SABIO, 9 Calzados de Lujo y Alta Fantasía SIEMPRE MODELOS NUEVOS SUCURSALES: «El Cachorro» Callao, 9 (Triana) y Feria números 79 y 81. En estas sucursales puede usted adquirir calzados económicos y de inmejorable calidad

INFORMACIÓN TELEFÓNICA Y TELEGRÁFICA

EDICION DE LA NOCHE DEL DIA 12

El Alto Comisario ha felicitado á la guarnición de Ben Karrich que sostuvo brillante y victorioso combate con el enemigo.

Don Alfonso salió en auto para Toledo con objeto de visitar la estación sericícola.

Inglaterra no intervendrá en el bloqueo de Marruecos.

AUDIENCIAS RECIAS Madrid 12 (2 t.) Don Alfonso recibió en audiencia el agregado militar de la Embajada francesa y al príncipe alemán Hurch.

EL MONARCA A TOLEDO A las once de la mañana salió Don Alfonso de Palacio en automóvil, dirigiéndose á Toledo, con objeto de visitar la estación sericícola.

UN CAMION SUBE A LA ACERA, TROPEZA CON UNA SEÑORA Y MATA A UNA CRIATURA QUE LLEVABA EN BRAZOS

En el Paseo de las Aencias, para evitar un choque con otro vehículo, un camión cargado de piedra montó en la acera, dando tan fuerte golpe con una de las aletas á una señora que por allí pasaba llevando un hijo que suyo de corta edad en brazos, que la tiró al suelo, pasando por encima de la criatura, que resultó muerta.

la casa de secorro, donde el médico certificó la defunción de la criatura. Con motivo del atropello se produjo un motín, intentando el público linchar al conductor del camión, que tuvo que ser protegido por la policía.

Nuestra acción en Africa

Zona de Melilla EL CORONEL LOMBARTE

Melilla. — Procedente de Málaga ha llegado en hidroavión el coronel Lombarte para realizar una visita de inspección á las fuerzas aéreas.

FIESTA APLAZADA

La imposición de la Medalla Militar á los carros de asalto de Artillería ha sido aplazada hasta la segunda decena del mes actual.

SE DESMANDA UN TORO, HIRIENDO GRAVEMENTE A DOS HOMEBRES

Cuando se desencenaba el ganado procedente de Tánger, un toro se desmandó, recorriendo la población y produciendo gran alarma.

El bicho volcó á un guardia municipal e hirió gravemente á dos paisanos. Después de grandes trabajos el bicho fué muerto en la carretera de Idoia.

LLEGADA DEL COMANDANTE VARELA

Procedente de Dar Midar ha llegado el comandante Varela, manifestando que reina tranquilidad.

Zona de Tetuán EL COMBATE DE BEN KARRICH

Felicitación del Alto Comisario á las tropas

Tetuán. — Con motivo del combate de Ben Karrich, el Alto Comisario ha dirigido un escrito á las tropas que en él tomaron parte, en el que dice que al conocer los detalles de dicho combate y el bravo comportamiento de las tropas que defendían la posición, se apresura á felicitarlas por su actuación.

En dicho escrito el general en jefe recomienda para lo sucesivo mayor sagacidad, para ser también en esto superiores al enemigo.

Alaba la conducta del comandante del fortín número 1, el cual, al comprobar que el enemigo durante la noche había tomado posiciones, suprimió el reconocimiento de descubierta, puso sobre las armas á la guarnición y mandó al campamento noticia de lo que ocurría.

Se lamenta de la muerte del oficial Palau, que salió á despejar la situación, lanzándose á caballo al frente de sus tropas, sin que previamente el fuego propio le hubiese dado una idea sobre la importancia del enemigo, habiendo costado una vida que acaso en otra ocasión hubiese tenido mejor, ya que no más honroso, empleo.

A continuación, el general en jefe hace una serie de consideraciones para futuros casos análogos, y concede la cruz de plata y una gratificación de 500 pesetas á los soldados Juan Torrejón e Hildelonso García, que ha-

blándose destacados en la estación del ferrocarril observaron que un grupo rebelde se dirigía hacia la posición, y con gran denuesto se lanzaron sobre él, capturando al jefe del mismo, quien al ser llevado por dichos soldados á la presencia del oficial, intentó darse á la fuga, arrojando á ambos soldados. Los muchachos, al ver que se les escapaba, dispararon contra él, matándolo.

Termina el escrito del Alto Comisario al jefe de la posición rogándole haga llegar su felicitación á las tropas mencionadas y encargándole le comunique los individuos que por su comportamiento especial se hayan hecho acreedores de alguna recompensa.

LLEGADA DE FUERZAS

Tetuán. — Ha llegado, procedente de Regaia, el batallón de Tarifa.

BEJARANO A TANGER

Ha marchado á Tánger el rector de El Liberal de Madrid, don Leopoldo Bejarano.

CONVOYES APRESADOS

En el sector de Ainguren ha sido apresado un convoy rebelde. Los harkes del capitán Castellón coparon un convoy enemigo, cogiendo cinco prisioneros, dos cadáveres y cuatro caballerías.

NUMEROSAS BAJAS REBELDES

Se reciben noticias del campo dando cuenta de las numerosas bajas sufridas por los rebeldes en el combate de Ben Karrich. Se ha redoblado la vigilancia de los puestos avanzados, por si el enemigo volviese á demostrar actividad.

Zona de Larache

EL CONTRABANDO DE ARMAS

Larache. — Los capitanes de los fuques alemanes apresados, aseguran que no llevaban contrabando.

PAINLEVE CONFERENCIA CON LYAUTEY

Dicen de Rabat que el señor Painlevé ha celebrado una larga conferencia con el mariscal Lyautey.

Zona francesa

BAJAS RIFEÑAS

Fez. — Se reciben noticias de que en la última operación habida en el Uarga, una de las harkas rifeñas tuvo 800 bajas entre muertos y heridos.

ABD-EL-KRIM CONTINUA SU PROPAGANDA

El cabecilla rebelde Abd-el-Krim continúa su propaganda y los trabajos de organización en el frente de combate.

Ha construido varios caminos y muchas trincheras y abrigos semejantes á los empleados en la gran guerra.

En Talcetza se ha construido un puesto con una central telefónica. Continúa Abd-el-Krim reprimiendo severamente las deserciones.

LLEGADA DE PAINLEVE

Anoche llegó el Presidente del Consejo de ministros, señor Painlevé, después de detenerse en Mequinez, donde visitó los hospitales é impuso varias cruces de guerra.

PROVINCIAS

LLEGADA DE UN CONTRATADOR PEDERO INGLÉS

Vigo. — A primera hora de la noche ha entrado el contratador inglés «Tomah», procedente de Boston, que viene conyovando un dique flotante de 300 toneladas.

HOMENAJE AL MAESTRO VALLE

Las Palmas. — Se ha celebrado la función homenaje al maestro Avelino Valle, director de la Sociedad Filarmónica, por su nombramiento de hijo adoptivo de la ciudad.

INTOXICACIONES POR INGERIR LECHE EN MALAS CONDICIONES

Se están dando numerosos casos de intoxicaciones de niños por ingerir leche en malas condiciones. Las autoridades intervienen en el asunto.

VAPOR PERDIDO

Gijón. — Se da por totalmente perdido el vapor «Chico», que encalló ayer á causa de la niebla.

El remolcador «Gaditano» intentó prestarle auxilio, teniendo que desistir de ello por lo peligroso que resultaba acercarse á él.

UNA FELICITACION A LOS AERONAUTAS BELGAS

Vigo. — El cónsul de Bélgica ha recibido un telegrama del secretario del Club Aeronáutico de España rogándole saludé á los aeronautas belgas que fueron ayer recogidos por el vapor «Cardona» en Corrubeo.

En dicho telegrama se invita á dichos aeronautas á que visiten á Madrid.

EN PECHINA

Almería. — En la plaza de Pechina se lidiaron reses de Vilches por el Chico de la Corona y Canet. No ocurrió ninguna desgracia.

REGRESAN LOS COMISIONADOS BILBAINOS

Bilbao. — La nota del día ha sido el regreso de los comisionados que fueron á Madrid para tratar del concierto económico, y que han dado cuenta de las gestiones realizadas en la corte.

BARCELONA

VARIAS DETENCIONES

Barcelona 12 (5 t.) El gobernador civil manifestó á los periodistas que durante la procesion celebrada ayer con motivo de la festividad del Corpus, se practicaron 31 detenciones por desobediencia de un bando de la autoridad.

Agregó que los detenidos habían sido multados en 100, 250, 500 y 1.000 pesetas, según la importancia de la contravención.

EL ALMIRANTE INGLÉS OBESE-QUIA A LAS AUTORIDADES

El almirante de la escuadra inglesa surta en este puerto obsequiando con un almuerzo á las autoridades.

POR FINGIRSE AGENTE DE POLICIA

En la calle Escudillers fué detenido Salvador Ripollés que, fingiéndose agente de Policía, solicitaba dinero en los establecimientos de dicha calle.

VISTA DE UNA CAUSA

En la Audiencia se ha celebrado la vista de la causa seguida contra el dependiente de farmacia Angel Ventalló, que el 28 de Enero último despatchó sin receta á Isabel Benito unos polvos contra las lombrices, que ingirió una hija de la citada mujer, muriendo á consecuencia de ellos.

El fiscal solicitó para el procesado tres años, seis meses y 22 días de prisión correccional.

La defensa pidió la absolución.

La vista quedó concluida para sentencia.

EL LIBERAL publica siempre su edición de la noche en las páginas primera, segunda y tercera, y la de la mañana en las páginas cuarta, quinta y sexta.

EXTRANJERO

Inglaterra no participará en el bloqueo de Marruecos

Londres. — Un periódico afirma que, contra lo dicho por algunos diarios, Inglaterra no aportará su concurso al bloqueo de las costas rifeñas.

Sombrereria LORA

Esta casa vende el legítimo Borsalino en los nuevos modelos recibidos En iguales formas y colores, desde 12 pesetas. Vean sus escaparates

SIERPES 23

(frente al Correo)

Dr. Romero Rodríguez

De las clínicas París, Berlín y Viena

Garganta, Nariz y Oídos

CURACION DEL ASMA

Alonso el Sabio, 7. Consulta de 1 á 4

CYMA RELOJ SIN IGUAL

TEATRO REINA VICTORIA

(Instalado en el Prado de San Sebastián)

INAUGURACION

el sábado 13 del actual, con la compañía de zarzuelas y operetas de

FERNANDO VALLEJO

que pondrá en escena la preciosa obra del maestro Guerrero

LOS GAVILANES

Función entera, á las DIEZ

ANIS DEL RAGIMO

NO DEJE DE COMPRAR UN TRAJE EN CASA Aurelio Serrano Plaza de Villasís núm. 8

El mejor sombrero de paja, gran lujo de 15 pesetas, se vende en la Fábrica de Mascotas a pesetas 8

Table with columns: PESETAS, NÚMEROS, POBLACIONES. Lists lottery numbers and prizes.

Table with columns: Decena, Centena, etc. Lists winning numbers for various prize categories.

Carbones vegetales y minerales FELIPE ESTEBAN LOZANO San Eloy núm. 55.-SEVILLA. Teléfono núm. 1.845

EN SANTA CRUZ

La Residencia de América en Sevilla

Una visita antes de la inauguración oficial

LO QUE ES LA RESIDENCIA

En el corazón del barrio, donde aun parece vivir todo el espíritu legendario de la ciudad, entre calles morunas, estrechas, de gran sugestión y enorme poder evocativo, en el clásico callejón del Agua, tan cantado por nuestros poetas, el buen gusto artístico del marqués de la Vega Inclán ha situado la que dentro de horas será oficialmente la Residencia de América en Sevilla, cuyo acto inaugural va a revestir, por la calidad de las personas llegadas para el mismo, solemnidad inusitada.

tografías de los mejores cuadros que se guardan en el Museo del Prado, elegidos éstos con el mejor acierto, hablarán constantemente a los visitantes de la Residencia de la gran riqueza pictórica del primer Museo de España.

Completan la instalación unos estantes repletos de objetos de cerámica, en su gran parte sevillanos, y varios talaveranos.

Todos ellos son curiosísimos, de singular gusto y muchos de mérito y valor entre ellos una vacía hecha en La Cartuja, única en su clase, y de la cual sólo se conserva este modelo.

América necesita en Sevilla una casa propia, un hogar, donde todos los americanos que acudan, bien a estudiar sus orígenes, bien tan sólo atraídos por las singulares bellezas de la ciudad, lo consideren tan suyo, que dentro de sus paredes se hallen como dentro de su propio país.

La Residencia que se va a inaugurar, iniciativa generosa y altruista que señala el camino a seguir para llegar a la definitiva constitución de «La Casa de América», tal y como esta debe ser en la sede europea del americanismo, es hoy tan sólo un modesto ensayo, un esfuerzo de voluntad, para que los días no pasen sin que la labor se haga, y lo que comienza siendo la obra personal de una inteligencia activa y laboriosa, pase a ser, con la colaboración oficial americana, el organismo intelectual que desarrolle la labor de conciliación e inteligencia amistosa de ambos países.

Que lo que hoy no es más que una modesta Residencia, tiene, ante el futuro, un porvenir fecundo en labor práctica en beneficio de España y de América.

LA BIBLIOTECA DE LA RESIDENCIA. ALCOBAS-EXPOSICIONES DEL MUEBLE ESPAÑOL

Lo más interesante de toda la Residencia son las instalaciones del piso segundo, y de éstas, la Biblioteca de la Residencia, instalada en el ala derecha.

Comprende la Biblioteca dos magníficos salones, cuyos muebles, tapizados de damasco rojo, le dan gran realce.

Los estantes, bajos, sin pie, pegados al mismo suelo, contienen una gran cantidad de libros interesantes sobre artes, viajes, etcétera.

En el centro, una gran mesa contiene los libros editados hasta ahora por la Comisaría Regia del Turismo sobre Sevilla, Madrid y Granada.

En este salón se ofrecen a la contemplación de los visitantes cuadros de gran valor artístico, entre otros «El niño de la espina», de Zurbarán; «La Virgen del Pajarito», del divino Morales; uno de Valdés Leal, una tabla representando a San Jerónimo, que se cree del siglo XVIII, de la escuela sevillana; una escultura de madera representando a María Magdalena, de Meana, y que es de las pocas obra que firmó el artista, y una Santa Ana, también escultura, de la escuela sevillana.

El único donativo recibido hasta ahora para la Biblioteca de la Residencia es un libro, de un descendiente de Washington Irving, dedicado por éste a un nieto suyo en Diciembre de 1858.

Es un libro de viajes, de los últimos que escribiera Washington Irving.

Próximamente a la Biblioteca hay dos habitaciones dedicadas a alcobas, que serán dos Exposiciones del mueble español. Los de una de ellas son del siglo XVIII, estilo barroco, y los de la otra, de talla de caoba, estilo isabelino.

Ambas alcobas tienen como complemento despachos contiguos.

Este piso está cerrado también por dos amplísimas terrazas, que ofrecen a la contemplación los mismos paisajes que el anterior.

EL CLUB DE SEÑORAS

En el piso final de la casa se ha instalado el Club de señoras.

Su instalación es un todo conforme al objeto que se le dedica, y en sus amplios salones el mobiliario es del mejor buen gusto.

Toda la residencia tiene un carácter intermedio de exposición y museo, sin que claramente sea una casa ni otra, para de este modo, y con vista a las exigencias del futuro, se la pueda fácilmente transformar como correspondiera al mejor resultado que se obtenga.

LA LAPIDA A WASHINGTON IRVING

Cubren actualmente la artística lápida, obra de Mariano Benlliure, dedicada a Washington Irving, unas maderas, que serán sustituidas para

el acto oficial, el día de la ceremonia, por una bandera americana.

Quienes la conocen hablan con gran elogio de ella y la reputan por una verdadera obra de arte.

Ha sido colocada debajo del bonito ventanal del primer piso.

Después de la inauguración la lápida será sustituida por una terracota y el bronce se colocará en el interior de la Residencia.

NOTAS FINALES

Terminada la visita, y en la cual el marqués de la Vega Inclán acompañó a los representantes de la Prensa, explicándoles con toda suerte de detalles las dependencias de la Residencia, los invitados y los periodistas pasaron a una galería del piso principal, donde el comisario regio del Turismo les obsequió con un delicioso lunch.

El marqués de la Vega Inclán recibió innumerables felicitaciones de cuantos ayer visitaron la Residencia.

Para las fiestas de Washington Irving

AYER LLEGO UNA CARAVANA DE 55 TURISTAS AMERICANOS

Ayer llegó a ésta una excursión compuesta de 55 turistas americanos, hombres y mujeres.

Dichos turistas formaban parte de la gran expedición americana que, organizada por un importante periódico neoyorkino, recorre actualmente Europa en viaje de estudio y placer.

El grueso de la expedición recorrió recientemente Francia, y al conocer el homenaje que en Sevilla se proyecta a la memoria de Washington Irving, se formó una expedición especial a Sevilla, que es la que ha llegado ayer.

EN HONOR DEL NORTE AMERICANOS

En honor del embajador de los Estados Unidos en Madrid, mister Moore, y de las demás personalidades americanas que han venido a Sevilla con motivo de la inauguración de la Residencia de americanos, se celebrarán varios actos organizados por el Comité de Iniciativas y Turismo.

Además de los actos que tendrán lugar a las once y media de esta mañana, en el Museo, a cargo de las Reales Academias de Bellas Artes y Buenas Letras sevillanas, serán obsequiados tan ilustres huéspedes a las cinco de esta tarde con una visita al Parque de María Luisa, Palacios de la Exposición Ibero-Americana, base aérea de Tablada y campo de golf.

En este pintoresco lugar se les servirá un delicioso lunch.

Por la noche serán invitados con una comedia y un baile en la caseta que el casino de Labradores tiene instalada en el Prado de San Sebastián.

Si de noche toma un coche lleguese a Madrid de Noche. En la calle Calatrava, lo que dan nunca se acaba.

“EL ISTMO” Cafés “La Corona” los mejores, 10, 11 y 12 ptas. el kilo. PROVEEDOR DE LA REAL CASA CORDOBA, 4 y 6.

Zapatos Lona para caballero, punta charol color, A ONCE PESETAS Alfalfa, 10, esquina a Candilejo.

Por los pueblos de la Sierra

(De nuestro colaborador señor Borrallo.) Desde Alájar

Hemos dado, por ahora, fin a la campaña de investigación que nos propusimos al emprender nuestro apostolado por estos laboriosos pueblos de la Sierra de Aracena.

En nuestras excursiones por dichos pueblos, hemos anotado cuanto de interés general nos ha parecido digno de ir mencionando sucesivamente en las columnas de este LIBERAL, periódico que goza en toda esta región de las mayores simpatías, y al que creo han de sumarse muchas más, debido a la seriedad que imprime a sus trabajos literarios y a la benevolencia con que son acogidas en sus columnas las justas quejas ciudadanas.

Entre éstas, hemos anotado con el mayor gusto la que se refiere al fracasado proyecto de ferrocarril directo de Sevilla a Lisboa, y, cosa singular; todas estas poblaciones coinciden en reconocer que, debido a la presión ejercida por determinados elementos de la capitalidad provincial, ha dejado de ser un proyecto de realidad el magnífico proyecto que hace algo más de una docena de años nos dió a conocer su propio autor, nuestro estimado amigo el notable, aunque modesto, publicista don Vicente Galiana. Sucede con este proyecto como con el descubrimiento y exposición de la Peña de Arias Montano, que por complacencia de sus primitivos expositores, otros se han arrogado la paternidad de éste.

Nada tienen que oponer a todo esto ni el cronista que suscribe ni quizás tampoco su buen amigo el señor Galiana; pero bueno es que se sepa que, tanto el proyectado ferrocarril directo Sevilla-Lisboa, como los antecedentes y descubrimientos de las maravillas subterráneas de la sin igual «Peña de los Angeles», de Alájar, son asuntos que conocemos y divulgáramos mucho antes de que empezara a emborronar cuartillas el actual padrino del «menes».

En las poblaciones recorridas durante nuestro apostolado siéntese un profundo disgusto debido a la oposición que han hecho determinados elementos de la capitalidad provincial al mencionado proyecto; disgusto que exteriorización tal vez no se haga esperar mucho. Digo esto, porque, en mi sentir, encierra una gravedad extraordinaria la ma-

nera que tienen los serranos de manifestar su disgusto contra la misma capitalidad onubense, pues si hemos de ser sinceros, incluso ha empezado a iniciarse la idea de la segregación de toda esta extensa zona de la dicha capitalidad, pidiendo su incorporación a Híspalis.

Es una tan grande necesidad—dice—la realización del referido proyecto para todos los Municipios de la región serrana, que antes de renunciar al mismo agotarían cuantos recursos estuvieran a su alcance.

Como se ve, la cosa merece ser estudiada nuevamente, sin apasionamientos de ninguna clase.

Ha descargado sobre esta región una horrosa tormenta, seguida de tan fuertes sacudidas eléctricas, que una de éstas prendió fuego al camión del cosario don Emilio Muñoz, de Higuera de la Sierra, siendo un verdadero milagro que no muriesen carbonizados sus dos hijos, juntos con los servidores del vehículo, que el señor Muñoz sufrió pocos momentos antes tan mortal caída, que le produjo fuerte conmoción cerebral y el magullamiento de todo el cuerpo.

Con gran concurrencia se ha celebrado una importante Asamblea en el domicilio del Sindicato Agrícola de Aracena, que presidió don José Rafael López Palacios, al objeto de insistir sobre la realización del ferrocarril directo Sevilla-Lisboa.

En el salón de actos del Ayuntamiento de Alájar ha tenido lugar una gran conferencia sobre Arias Montano y la Peña de los Angeles, a la cual concurren todo aquel vecindario, predominando la representación de bellísimas señoras, que aplaudieron entusiasmadas al conferenciante.

Con este motivo, se reunirá en breve el pleno de la Sociedad «Pro Peña», al objeto de acordar la publicación íntegra de la referida conferencia, como medio de dar a conocer en toda su intensidad las maravillas que encierra este lugar, residencia de San Víctor Heremita, y mil años después, retiro predilecto del sabio teólogo fray Benito Arias Montano.

José Antonio Borrallo.

CARTERA DE NOTICIAS

Esta noche, a las diez, se celebrará en la caseta que el Real Circolo de Labradores posee en el Prado de San Sebastián, una buñolada, que promete estar muy concurrida.

Se ha encargado del Gobierno Militar de la provincia, interinamente, el general de brigada don Antonio Fernández Barreto.

Céneros Frescos. Monsalves, 35.

Regresaron anoche en el expreso a Valencia el culto periodista de aquella capital don José Estellés, don Francisco Mora, el doctor Pórra y el abogado don Faustino Valentura y señora.

Tónico Alvarez. Agradable paladar, niños débiles, nodrizas, embarazadas

El Dr. Gahona trasladó su consulta de enfermedades urinarias a la calle de San Vicente, 6.

En Alcalá de Guadaíra ha contraído matrimonio la bella señorita Carmen Pallares Casado con nuestro estimado amigo don Enrique Gutiérrez Ruiz.

Bendijo la unión el presbítero don Francisco Casado Ramos, y fueron padrinos don Francisco Pallares Alarcón, padre de la novia, y doña Concepción Ruiz Martín, madre del novio.

Actuaron de testigos por parte de la novia don Agustín Alcalá, don Manuel Gandul, don Antonio Benítez y don Francisco Casado, y por parte del novio don Rafael Beco, don Antonio Sáenz y don Manuel Gil de Montes.

La numerosa concurrencia fué obsequiada con un espléndido lunch. Los nuevos esposos marcharon en el expreso a Córdoba y Madrid.

Enfermedades de los niños. Dr. Gómez. Bolsa núm. 7. De 1 a 6.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS. Dr. Zbikowski. Javier Lasso de la Vega, 1.

Se encuentra enfermo un hijo de nuestro estimado amigo y compañero en la Prensa don Ramón Resa. Desémosle rápido restablecimiento.

Dr. Asión. Oculista. Alameda, 48, 1 a 3. Económica 6 a 7.

Dr. Ríos Sarmiento, enfermedades del pecho. Fernández y González 27.

En el expreso de anoche marchó a Madrid el ex ministro señor Ossorio y Gallardo.

Pecho-Venéreo-Sífilis. Dr. Crivell. Pópulo, 24, de 1 a 4.

Con brillantes notas ha terminado el primer año del bachillerato el estudiante joven don Guillermo Baca Artiguez.

Dr. Pardo López. Piel y sífilis. Espec. Valázquez, 8, de 12 a 4.

En la novillada celebrada el día del Corpus en Zafra resultó cogido el valiente novillero Diego Cadaval al hacer un quite en el primer novillo, teniendo por esta causa que despachar los cuatro bichos del conde de la Corte el primer espada, Manuel Rodríguez, quien obtuvo un ruinoso éxito toreando y matando fué ovacionado.

APITONNE. General Polay y a 6. Graciani Varela Tf. 57.

Para torear el día 21 del actual en Granada novillos de Villamarta, ha sido contratado a Angello de Triana.

El mejor vino, un chato Aljibo. SUIZO CHICO.

Después de pasar breve temporada en Sevilla, marchó anoche a Coruña, acompañado de su señora madre, nuestro querido amigo don Antonio Arbol, maestro de Artillería de aquel Parque regional.

En automóvil marchó hoy a Algeciras el empresario de la plaza de toros de aquella población y estimado amigo nuestro, don Eduardo Pagés.

En lo que resta de mes toreará las siguientes corridas, el famoso matador de toros Juan Belmonte: Día 15, Algeciras; 21, Barcelona (plaza Monumental); 29, Albacete; 26, Badajoz, y 24, Toledo.

¡Tan viejo y no te falta ni un diente solo! Pues eso es que has usado Licor del Polo.

Un bonito regalo. Los tiores de la Crema de Ciruelas.

A causa de no poder llegar a tiempo el laureado maestro Halffter, el concierto anunciado por la Orquesta Bética, en el teatro San Fernando, para el domingo 14, se celebrará con igual programa el lunes 15, a las diez de la noche.

Dr. Enrique Castells ESPECIALISTA Piel y Sífilis Consulta de 10 a 5 tarde ZARAGOZA, 15

Gran perfumería de Ramón Galindes CERRAJERIA, 21.

La casa mejor surtida en tintes para canas, lápices para ojos y jabones, cajas de colorete, aguas y cremas para el cutis, para morenas y blancas, escotes y brazos. Gran surtido en depilatorios.

Los Previsores del Porvenir

En el pasado mes de Mayo se han pagado por esta sección de Sevilla las pensiones del presente trimestre, correspondiéndoles a 83 asociados pensionistas, con un total de 12.048 pesetas, cuyo detalle está a disposición de quien lo solicite en las oficinas de la Asociación en Sevilla, plaza de Mendizábal, 12.

Para hacerse artista de cine jóvenes, señoritas y viejos, serán artistas de cinematógrafo, sin salir de casa ni abandonar sus ocupaciones. Importante método ilustrado del conocido Director italiano D. Rino Lupo. Pedidos con importe giro a sellos, al autor.—Alcala, 3.—Madrid.

Goza fama mundial la POMADA ZEHNAS antihemorroidal, debido a que no es un simple calmante, como otros preparados, sino que CURA VERDADERA toda clase de ALMORANAS; tubo, 4,50 pesetas. Venta farmacias. Depósito en Sevilla: Farmacia «El Globo», Tetuán, 24, y José María Galán, Federico de Castro, 4. Depósito general, FARMACIA D. REY, INFANTAS, 7, MADRID. Pedir catálogos ESPECIFICOS ZEHNAS, gratuito.

Para las tómbolar Artículos propios y variados, a precios baratísimos ANGEL PEREZ PLAZA SALVADOR Y AGUJAS

LIQUIDAMOS 2.000 batas de percal, para señoras, desde SIETE pesetas CASA MARVI, Doctor Letamendi, 11

Muebles a plazos y al contado. Sillerías, estrados, dormitorios, comedores. La casa que mas barato vende. Eduardo Santander, Corredera, 32. Teléfono, 452

RIVERA Sombreros de Paja El modelo exclusivo de esta casa 10 pesetas Sierpes, 68

CUOTAS MILITARES Las nuevas cuotas militares son muy ventajosas. Hay hasta de 62 pts. 50 ets. en total. Detalles gratis, Miguel Escamez, Alameda, 64.

EL LIBERAL de Sevilla Folletín 32 CAROLINA INVERNIZIO LA ULTIMA CITA VERSIÓN ESPAÑOLA Autorizada por la CASA MAUCI de Barcelona El cambio de besos y saludos bien debía durar su buena media hora; finalmente, los recién casados montaron en el coche, cerraron la portezuela, el coche hizo chasquear la fusta, haciendo dar una vuelta a los caballos, que embobaron el camino y emprendieron, no dando tiempo a las comadres del pueblo para salir a las puertas y situarse en las esquinas para ver una vez más a la feliz pareja. Los primeros momentos fueron le embarazo para los dos jóvenes al verse solos en el interior de un carruaje. Lionella vestía un elegantísimo vestido gris oscuro de viaje, con abrigo de lo mismo, llevando un sombrero de terciopelo negro, con plumas de igual color, debajo

del que se destacaba su bello rostro de adorable expresión. Sebastián vestía de igual color, cubriéndose con un sombrero de turista y llevando suspendida su cartera de viaje. Estaba muy conmovido y, sin embargo, fué el primero en tomar la palabra. —Lionella querida — dijo volviendo su mirada y leal mirada hacia la joven—, henos ya casados legalmente, unidos para siempre; pero esto no debí asustarte, porque en nada cambiará nuestra situación. Yo no me prevaledré nunca de mis derechos sobre tí, continuare siendo un amigo, un hermano, feliz de obedecerte en todo, de sacrificarte todos mis deseos, toda mi voluntad. Por lo tanto, vuélveme a sonreír como siempre, háblame de tus proyectos; yo te escucharé sin que te turbe la menor palabra de amor que pueda ofenderte. Lionella levantó sus ojos dulces y profundos hacia él. —Eres el corazón más noble que conozco — respondió reprimiendo apenas su emoción— y yo sería una ingrata si aceptara tu sacrificio. Cuando te prometí ser tu esposa te dije que no te amaba, y era la verdad; pero hoy, por el contrario, yo, que he podido apreciar toda la grandeza de tu alma, añado: Soy tuya, enteramente tuya, y no porque nos haya unido la ley, sino porque te amo y te amaré siempre. Un grito delirante se escapó de los labios de Sebastián, que la estrechó sobre su corazón, llorando como un niño. FIN DE LA PRIMERA PARTE SEGUNDA PARTE Después de la absolución. I Recordarán nuestros amables lectores que María Volterra, al salir del Tribunal llamado Corte de los Asises, absuelta por ésta y ca-

si llevada en triunfo, se encontró delante de su padre, y cediendo a un momento de debilidad, a causa de las terribles emociones sufridas, cayó en brazos de éste desvaneciéndose. El señor Turena la levantó como si fuese una niña, conduciéndola a un coche cerrado, que les esperaba. La multitud les abrió calle respetuosamente silenciosa. —A la Fonda del Quirinal— dijo el contratista al cochero. El coche partió entre aplausos. El robusto anciano sostenía a su hija sobre sus rodillas sin verter una lágrima; pero con una tristeza conmovedora; sólo murmuraba. —¡Pobre hija mía! ¡Pobre hija mía! María Volterra no tardó en volver en sí, reconociendo dónde se hallaba y junto a quién estaba, se estrechó temblando al pecho del viejo. —¡Oh, padre mío, cuánto he sufrido y sufrido! exclamó. —Yo he sufrido a la par tuya, alma querida—respondió el señor Turena;— pero ahora todo ha concluido; se te ha hecho justicia y nadie tiene el derecho de censurarte. —¡Oh, padre mío! ¡Y tú me quieres siempre lo mismo? —Te amo mil veces más, amada mía, porque para llegar a donde has llegado, han debido herir para siempre tu alma. El rostro de María se hizo livido, sus ojos brillaron siniestramente. —Sí—respondió,— me han causado una herida que no se cerrará jamás. Y pasándose una mano por la frente: —Pero yo no hablo más que de mí—añadió—. Soy una mala madre, olvidé a mis hijos. ¿Dónde están? ¿Qué hacen? Sólo por ellos he pedido gracia; por ellos deseo, quiero vivir... que no sepan nunca... El señor Turena la interrumpió: —Cálmate, querida. Tus hijos nada saben: esperan tranquilos en el Piamonte confiados a la señorita Rosario, su institutriz, que no ha querido dejarlos. Están en nuestra quinta, donde yo ya me había retirado después de la muerte de tu madre, Renato y Adolina creen que su papá ha caído enfermo en un viaje que contigo hacia por cuestión de intereses, y que te has quedado a su lado cuidándole. Ahora les he

dicho que partía a buscarte, y a nuestro regreso les diremos que su papá ha muerto. María sollozaba apoyada en el pecho de su padre. —¡Pobres hijos míos, pobres hijos míos! El señor Turena tenía los ojos empañados por las lágrimas, pero respondió: —Eres digna de compasión; ellos no, que nada comprenden aún de la vida y les queda la más buena y cariñosa de las madres y un abuelo que les adora. Por otra parte, es preciso que te haga conocer una sospecha que he concebido. María levantó bruscamente la cabeza. —¿Qué sospecha es ésta? —La de que yo no creo en el suicidio de tu marido. La joven sintió una terrible zozobra. —¿Por qué? dime, ¿por qué? —He mandado practicar indagaciones a este propósito y he averiguado que Fernando se embarcó en un buque que se daba a la vela para el Brasil. —¿Qué quiero decir esto? El mar dejó escrito: «Parto para suicidarme». El señor Turena se encogió de hombros. —Yo sé también—añadió—que antes de marcharse, su padre le hizo entrega de trescientos mil francos, que retiró de casa de mi banquero precisamente. Ahora bien: el hombre que ha decidido matarse no lleva consigo una suma tan importante. El se habrá suicidado moralmente, alejándose de su familia y patria, pero estoy seguro de que un día u otro volverá, que lo volveremos a ver. —Que yo no le vea jamás, poco importa — exclamó con impetu: María—si estuviese cierta de que vive, damele a Dios gracias por ello; pero no espero tanta felicidad. El señor Turena la miraba entre sorprendido y enterecido. —Tú le amas aún, pobre hija querida. —Le amo aún más que antes. Estoy locamente celosa de él. ¡Oh! lo que me ha torturado la idea de que Teresa, la detestada muerta, se lo hubiese llevado con ella para siempre. He pasado noches terribles en la soledad de mi prisión, con aquellas imágenes siempre presentes, envueltas en el mismo sudario, que me desafiaban besándome... Fui presa de accesos de delirio... hubiera querido poder coger aún a aque-

INFORMACION GENERAL - ARTICULOS

EDICION DE LA MAÑANA DEL DIA 13

HUELVA

LA FIESTA DEL CORPUS

A las diez de la mañana salió de la parroquia de San Pedro la procesión del Corpus, que resultó más lucida que otros años.

El ferrocarril de Morón a Setenil

(Conclusión.)

Quisiéramos convencer a los gaditanos de que ese es el problema que pretende resolver el Consejo Superior de Ferrocarriles, y de paso favorecer a su provincia con este acortamiento, que si es muy importante, como queda probado.

Las fiestas de Gelves

En el hermoso pueblo ribeño se han celebrado grandes y solemnes fiestas el día del Corpus, que llevaron allí numerosos vecinos de los pueblos cercanos.

DE ENSEÑANZA

Se ha firmado la corrida de escalas del mes anterior con los siguientes ascensos:

TEATRO

San Fernando

Beneficio de Antonia Plana

Con «El juramento de la Primorosa», precioso sainete de la excelente escritora Pilar Millán Astray, celebró anoche su función de beneficio la aplaudidísima y bella primera actriz Antonia Plana.

Carmona

Se nos ha acercado una Comisión de obreros panaderos rogándonos hagamos llegar, por medio de las columnas de EL LIBERAL a quien correspondiera, la aflictiva situación en que se halla la mayoría del gremio de panaderos de esta ciudad a causa de no cumplirse por los patronos la ley de jornada mercantil en su relación con las ocho horas de trabajo, encontrándose por esta circunstancia en huelga forzosa y sin medios para su subsistencia.

CADIZ

Las fiestas de Corpus se desenvuelven dentro de la mayor animación, notándose la presencia de gran número de forasteros.

Ciclistas

EL CAMPEON DE CAMPEONES, LUIS RANGEL CHAMORRO

correrá el campeonato del día 23, montando la legítima bicicleta

Thomann

LA DE LOS DOS ELEFANTES

La inconfundible color naranja, convenciendo de que es la reina de las bicicletas.

Lo que se llama "ponerse las botas"

Lo consigue quien compra su calzado en La Casa Amarilla, de la Alcaicería, porque ya es suerte encontrar modelos elegantes, de calidad superior; pero es suerte doble lo conseguir a los precios que tiene señalados esta casa; los más baratos que se conocen en Sevilla.

INDICADOR ECONOMICO

Por cada palabra DIEZ CENTIMOS POR DIA.--Pago anticipado

Médicos

Arriéndase piso bajo, Divina Pastora, 6.

Arriendos

Arriendos de casa. Padre Marchena, 25

Compras

Se compra cristal rojo blanco limpio y lavado a seis centimos kilo por partidas mayores de 100 kilos, en Avenida de Miraflores 25.

Huéspedes

Pensión económica, Joaquín Costa, 13.

Ofertas

Mudanzas General Polavieja 0,25 por servicio, Petuquillas 1001, Central, Tarifa, Insuarciales, O'Donnell 15, principal, Santa Barbara (Petrol), Escuelas Pías (Oficina), Santos Patronos (Puerta Triana), trabajan 50 oficiales.

Ventas

Piano buena marca, véndese Placer, 2.

LA MODA PRACTICA

Es la Revista de más interés para todas las señoras.

LEA USTED EL LIBERAL Y HERALDO DE MADRID

¿QUÉ ES LO QUE NECESITAN LOS DÉBILITADOS, LOS FATIGADOS, aquellos que tienen débiles los PULMONES, los BRONQUIOS? Un ANTISÉPTICO y un RECONSTITUYENTE Para casos tales, nada como la SOLUCIÓN PAUTAUBERGE

que en forma apropiada, reúne el antiséptico y el reconstituyente más poderosos, la GROSOLTA y el Clorhidrofosfato de Cal. Constituye el remedio soberano contra los CATARROS, las BRONQUITIS CRÓNICAS, la GRIPE, el RAQUITISMO y la ESCROFULA. Aumenta el apetito y las fuerzas, agota las secreciones y previene la TUBERCULOSIS

L. PAUTAUBERGE, 10, R. de Constantinopla, PARIS en todas las farmacias

Reclute todo frasco que no lleva impreso con tinta roja en la etiqueta exterior: HIPOFOSFITOS SALUD

Es tan agradable, que los niños le toman con placer y es el producto nacional más recomendado por los médicos para curar la anemia, la inapetencia, el raquitismo, la tuberculosis y la debilidad en general. No haga llorar al niño con medicinas desagradables. Se reconstituyen mejor y más a gusto con el riquísimo Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Reclute todo frasco que no lleva impreso con tinta roja en la etiqueta exterior: HIPOFOSFITOS SALUD

de hacer tomar al niño a darle el delicioso Jarabe de Hipofosfitos Salud

Es tan agradable, que los niños le toman con placer y es el producto nacional más recomendado por los médicos para curar la anemia, la inapetencia, el raquitismo, la tuberculosis y la debilidad en general. No haga llorar al niño con medicinas desagradables. Se reconstituyen mejor y más a gusto con el riquísimo Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Reclute todo frasco que no lleva impreso con tinta roja en la etiqueta exterior: HIPOFOSFITOS SALUD

de hacer tomar al niño a darle el delicioso Jarabe de Hipofosfitos Salud

Es tan agradable, que los niños le toman con placer y es el producto nacional más recomendado por los médicos para curar la anemia, la inapetencia, el raquitismo, la tuberculosis y la debilidad en general. No haga llorar al niño con medicinas desagradables. Se reconstituyen mejor y más a gusto con el riquísimo Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Reclute todo frasco que no lleva impreso con tinta roja en la etiqueta exterior: HIPOFOSFITOS SALUD

de hacer tomar al niño a darle el delicioso Jarabe de Hipofosfitos Salud

Es tan agradable, que los niños le toman con placer y es el producto nacional más recomendado por los médicos para curar la anemia, la inapetencia, el raquitismo, la tuberculosis y la debilidad en general. No haga llorar al niño con medicinas desagradables. Se reconstituyen mejor y más a gusto con el riquísimo Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Reclute todo frasco que no lleva impreso con tinta roja en la etiqueta exterior: HIPOFOSFITOS SALUD

de hacer tomar al niño a darle el delicioso Jarabe de Hipofosfitos Salud

Es tan agradable, que los niños le toman con placer y es el producto nacional más recomendado por los médicos para curar la anemia, la inapetencia, el raquitismo, la tuberculosis y la debilidad en general. No haga llorar al niño con medicinas desagradables. Se reconstituyen mejor y más a gusto con el riquísimo Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Reclute todo frasco que no lleva impreso con tinta roja en la etiqueta exterior: HIPOFOSFITOS SALUD

de hacer tomar al niño a darle el delicioso Jarabe de Hipofosfitos Salud

Es tan agradable, que los niños le toman con placer y es el producto nacional más recomendado por los médicos para curar la anemia, la inapetencia, el raquitismo, la tuberculosis y la debilidad en general. No haga llorar al niño con medicinas desagradables. Se reconstituyen mejor y más a gusto con el riquísimo Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Reclute todo frasco que no lleva impreso con tinta roja en la etiqueta exterior: HIPOFOSFITOS SALUD

HUELVA

LA FIESTA DEL CORPUS

A las diez de la mañana salió de la parroquia de San Pedro la procesión del Corpus, que resultó más lucida que otros años.

El ferrocarril de Morón a Setenil

(Conclusión.)

Quisiéramos convencer a los gaditanos de que ese es el problema que pretende resolver el Consejo Superior de Ferrocarriles, y de paso favorecer a su provincia con este acortamiento, que si es muy importante, como queda probado.

Las fiestas de Gelves

En el hermoso pueblo ribeño se han celebrado grandes y solemnes fiestas el día del Corpus, que llevaron allí numerosos vecinos de los pueblos cercanos.

DE ENSEÑANZA

Se ha firmado la corrida de escalas del mes anterior con los siguientes ascensos:

TEATRO

San Fernando

Beneficio de Antonia Plana

Con «El juramento de la Primorosa», precioso sainete de la excelente escritora Pilar Millán Astray, celebró anoche su función de beneficio la aplaudidísima y bella primera actriz Antonia Plana.

Carmona

Se nos ha acercado una Comisión de obreros panaderos rogándonos hagamos llegar, por medio de las columnas de EL LIBERAL a quien correspondiera, la aflictiva situación en que se halla la mayoría del gremio de panaderos de esta ciudad a causa de no cumplirse por los patronos la ley de jornada mercantil en su relación con las ocho horas de trabajo, encontrándose por esta circunstancia en huelga forzosa y sin medios para su subsistencia.

CADIZ

Las fiestas de Corpus se desenvuelven dentro de la mayor animación, notándose la presencia de gran número de forasteros.

Ciclistas

EL CAMPEON DE CAMPEONES, LUIS RANGEL CHAMORRO

correrá el campeonato del día 23, montando la legítima bicicleta

Thomann

LA DE LOS DOS ELEFANTES

La inconfundible color naranja, convenciendo de que es la reina de las bicicletas.

Lo que se llama "ponerse las botas"

Lo consigue quien compra su calzado en La Casa Amarilla, de la Alcaicería, porque ya es suerte encontrar modelos elegantes, de calidad superior; pero es suerte doble lo conseguir a los precios que tiene señalados esta casa; los más baratos que se conocen en Sevilla.

INDICADOR ECONOMICO

Por cada palabra DIEZ CENTIMOS POR DIA.--Pago anticipado

Médicos

Arriéndase piso bajo, Divina Pastora, 6.

Arriendos

Arriendos de casa. Padre Marchena, 25

Compras

Se compra cristal rojo blanco limpio y lavado a seis centimos kilo por partidas mayores de 100 kilos, en Avenida de Miraflores 25.

Huéspedes

Pensión económica, Joaquín Costa, 13.

Ofertas

Mudanzas General Polavieja 0,25 por servicio, Petuquillas 1001, Central, Tarifa, Insuarciales, O'Donnell 15, principal, Santa Barbara (Petrol), Escuelas Pías (Oficina), Santos Patronos (Puerta Triana), trabajan 50 oficiales.

Ventas

Piano buena marca, véndese Placer, 2.

LA MODA PRACTICA

Es la Revista de más interés para todas las señoras.

LEA USTED EL LIBERAL Y HERALDO DE MADRID

¿QUÉ ES LO QUE NECESITAN LOS DÉBILITADOS, LOS FATIGADOS, aquellos que tienen débiles los PULMONES, los BRONQUIOS? Un ANTISÉPTICO y un RECONSTITUYENTE Para casos tales, nada como la SOLUCIÓN PAUTAUBERGE

que en forma apropiada, reúne el antiséptico y el reconstituyente más poderosos, la GROSOLTA y el Clorhidrofosfato de Cal. Constituye el remedio soberano contra los CATARROS, las BRONQUITIS CRÓNICAS, la GRIPE, el RAQUITISMO y la ESCROFULA. Aumenta el apetito y las fuerzas, agota las secreciones y previene la TUBERCULOSIS

L. PAUTAUBERGE, 10, R. de Constantinopla, PARIS en todas las farmacias

Reclute todo frasco que no lleva impreso con tinta roja en la etiqueta exterior: HIPOFOSFITOS SALUD

Es tan agradable, que los niños le toman con placer y es el producto nacional más recomendado por los médicos para curar la anemia, la inapetencia, el raquitismo, la tuberculosis y la debilidad en general. No haga llorar al niño con medicinas desagradables. Se reconstituyen mejor y más a gusto con el riquísimo Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Reclute todo frasco que no lleva impreso con tinta roja en la etiqueta exterior: HIPOFOSFITOS SALUD

de hacer tomar al niño a darle el delicioso Jarabe de Hipofosfitos Salud

Es tan agradable, que los niños le toman con placer y es el producto nacional más recomendado por los médicos para curar la anemia, la inapetencia, el raquitismo, la tuberculosis y la debilidad en general. No haga llorar al niño con medicinas desagradables. Se reconstituyen mejor y más a gusto con el riquísimo Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Reclute todo frasco que no lleva impreso con tinta roja en la etiqueta exterior: HIPOFOSFITOS SALUD

de hacer tomar al niño a darle el delicioso Jarabe de Hipofosfitos Salud

Es tan agradable, que los niños le toman con placer y es el producto nacional más recomendado por los médicos para curar la anemia, la inapetencia, el raquitismo, la tuberculosis y la debilidad en general. No haga llorar al niño con medicinas desagradables. Se reconstituyen mejor y más a gusto con el riquísimo Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Reclute todo frasco que no lleva impreso con tinta roja en la etiqueta exterior: HIPOFOSFITOS SALUD

de hacer tomar al niño a darle el delicioso Jarabe de Hipofosfitos Salud

Es tan agradable, que los niños le toman con placer y es el producto nacional más recomendado por los médicos para curar la anemia, la inapetencia, el raquitismo, la tuberculosis y la debilidad en general. No haga llorar al niño con medicinas desagradables. Se reconstituyen mejor y más a gusto con el riquísimo Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Reclute todo frasco que no lleva impreso con tinta roja en la etiqueta exterior: HIPOFOSFITOS SALUD

de hacer tomar al niño a darle el delicioso Jarabe de Hipofosfitos Salud

Es tan agradable, que los niños le toman con placer y es el producto nacional más recomendado por los médicos para curar la anemia, la inapetencia, el raquitismo, la tuberculosis y la debilidad en general. No haga llorar al niño con medicinas desagradables. Se reconstituyen mejor y más a gusto con el riquísimo Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Reclute todo frasco que no lleva impreso con tinta roja en la etiqueta exterior: HIPOFOSFITOS SALUD

de hacer tomar al niño a darle el delicioso Jarabe de Hipofosfitos Salud

Es tan agradable, que los niños le toman con placer y es el producto nacional más recomendado por los médicos para curar la anemia, la inapetencia, el raquitismo, la tuberculosis y la debilidad en general. No haga llorar al niño con medicinas desagradables. Se reconstituyen mejor y más a gusto con el riquísimo Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Reclute todo frasco que no lleva impreso con tinta roja en la etiqueta exterior: HIPOFOSFITOS SALUD

HUELVA

LA FIESTA DEL CORPUS

A las diez de la mañana salió de la parroquia de San Pedro la procesión del Corpus, que resultó más lucida que otros años.

El ferrocarril de Morón a Setenil

(Conclusión.)

Quisiéramos convencer a los gaditanos de que ese es el problema que pretende resolver el Consejo Superior de Ferrocarriles, y de paso favorecer a su provincia con este acortamiento, que si es muy importante, como queda probado.

Las fiestas de Gelves

En el hermoso pueblo ribeño se han celebrado grandes y solemnes fiestas el día del Corpus, que llevaron allí numerosos vecinos de los pueblos cercanos.

DE ENSEÑANZA

Se ha firmado la corrida de escalas del mes anterior con los siguientes ascensos:

TEATRO

San Fernando

Beneficio de Antonia Plana

Con «El juramento de la Primorosa», precioso sainete de la excelente escritora Pilar Millán Astray, celebró anoche su función de beneficio la aplaudidísima y bella primera actriz Antonia Plana.

Carmona

Se nos ha acercado una Comisión de obreros panaderos rogándonos hagamos llegar, por medio de las columnas de EL LIBERAL a quien correspondiera, la aflictiva situación en que se halla la mayoría del gremio de panaderos de esta ciudad a causa de no cumplirse por los patronos la ley de jornada mercantil en su relación con las ocho horas de trabajo, encontrándose por esta circunstancia en huelga forzosa y sin medios para su subsistencia.

CADIZ

Las fiestas de Corpus se desenvuelven dentro de la mayor animación, notándose la presencia de gran número de forasteros.

Ciclistas

EL CAMPEON DE CAMPEONES, LUIS RANGEL CHAMORRO

correrá el campeonato del día 23, montando la legítima bicicleta

Thomann

LA DE LOS DOS ELEFANTES

La inconfundible color naranja, convenciendo de que es la reina de las bicicletas.

Lo que se llama "ponerse las botas"

Lo consigue quien compra su calzado en La Casa Amarilla, de la Alcaicería, porque ya es suerte encontrar modelos elegantes, de calidad superior; pero es suerte doble lo conseguir a los precios que tiene señalados esta casa; los más baratos que se conocen en Sevilla.

INDICADOR ECONOMICO

Por cada palabra DIEZ CENTIMOS POR DIA.--Pago anticipado

Médicos

Arriéndase piso bajo, Divina Pastora, 6.

Arriendos

Arriendos de casa. Padre Marchena, 25

Compras

Se compra cristal rojo blanco limpio y lavado a seis centimos kilo por partidas mayores de 100 kilos, en Avenida de Miraflores 25.

Huéspedes

Pensión económica, Joaquín Costa, 13.

Ofertas

Mudanzas General Polavieja 0,25 por servicio, Petuquillas 1001, Central, Tarifa, Insuarciales, O'Donnell 15, principal, Santa Barbara (Petrol), Escuelas Pías (Oficina), Santos Patronos (Puerta Triana), trabajan 50 oficiales.

Ventas

Piano buena marca, véndese Placer, 2.

LA MODA PRACTICA

Es la Revista de más interés para todas las señoras.

LEA USTED EL LIBERAL Y HERALDO DE MADRID

¿QUÉ ES LO QUE NECESITAN LOS DÉBILITADOS, LOS FATIGADOS, aquellos que tienen débiles los PULMONES, los BRONQUIOS? Un ANTISÉPTICO y un RECONSTITUYENTE Para casos tales, nada como la SOLUCIÓN PAUTAUBERGE

que en forma apropiada, reúne el antiséptico y el reconstituyente más poderosos, la GROSOLTA y el Clorhidrofosfato de Cal. Constituye el remedio soberano contra los CATARROS, las BRONQUITIS CRÓNICAS, la GRIPE, el RAQUITISMO y la ESCROFULA. Aumenta el apetito y las fuerzas, agota las secreciones y previene la TUBERCULOSIS

L. PAUTAUBERGE, 10, R. de Constantinopla, PARIS en todas las farmacias

Reclute todo frasco que no lleva impreso con tinta roja en la etiqueta exterior: HIPOFOSFITOS SALUD

Es tan agradable, que los niños le toman con placer y es el producto nacional más recomendado por los médicos para curar la anemia, la inapetencia, el raquitismo, la tuberculosis y la debilidad en general. No haga llorar al niño con medicinas desagradables. Se reconstituyen mejor y más a gusto con el riquísimo Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Reclute todo frasco que no lleva impreso con tinta roja en la etiqueta exterior: HIPOFOSFITOS SALUD

de hacer tomar al niño a darle el delicioso Jarabe de Hipofosfitos Salud

Es tan agradable, que los niños le toman con placer y es el producto nacional más recomendado por los médicos para curar la anemia, la inapetencia, el raquitismo, la tuberculosis y la debilidad en general. No haga llorar al niño con medicinas desagradables. Se reconstituyen mejor y más a gusto con el riquísimo Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Reclute todo frasco que no lleva impreso con tinta roja en la etiqueta exterior: HIPOFOSFITOS SALUD

de hacer tomar al niño a darle el delicioso Jarabe de Hipofosfitos Salud

Es tan agradable, que los niños le toman con placer y es el producto nacional más recomendado por los médicos para curar la anemia, la inapetencia, el raquitismo, la tuberculosis y la debilidad en general. No haga llorar al niño con medicinas desagradables. Se reconstituyen mejor y más a gusto con el riquísimo Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Reclute todo frasco que no lleva impreso con tinta roja en la etiqueta exterior: HIPOFOSFITOS SALUD

de hacer tomar al niño a darle el delicioso Jarabe de Hipofosfitos Salud

Es tan agradable, que los niños le toman con placer y es el producto nacional más recomendado por los médicos para curar la anemia, la inapetencia, el raquitismo, la tuberculosis y la debilidad en general. No haga llorar al niño con medicinas desagradables. Se reconstituyen mejor y más a gusto con el riquísimo Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Reclute todo frasco que no lleva impreso con tinta roja en la etiqueta exterior: HIPOFOSFITOS SALUD

de hacer tomar al niño a darle el delicioso Jarabe de Hipofosfitos Salud

Es tan agradable, que los niños le toman con placer y es el producto nacional más recomendado por los médicos para curar la anemia, la inapetencia, el raquitismo, la tuberculosis y la debilidad en general. No haga llorar al niño con medicinas desagradables. Se reconstituyen mejor y más a gusto con el riquísimo Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Reclute todo frasco que no lleva impreso con tinta roja en la etiqueta exterior: HIPOFOSFITOS SALUD

de hacer tomar al niño a darle el delicioso Jarabe de Hipofosfitos Salud

Es tan agradable, que los niños le toman con placer y es el producto nacional más recomendado por los médicos para curar la anemia, la inapetencia, el raquitismo, la tuberculosis y la debilidad en general. No haga llorar al niño con medicinas desagradables. Se reconstituyen mejor y más a gusto con el riquísimo Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Reclute todo frasco que no lleva impreso con tinta roja en la etiqueta exterior: HIPOFOSFITOS SALUD

HUELVA

LA FIESTA DEL CORPUS

A las diez de la mañana salió de la parroquia de San Pedro la procesión del Corpus, que resultó más lucida que otros años.

El ferrocarril de Morón a Setenil

El Consejo de la Economía Nacional se ocupó del Tratado comercial con Alemania. La "Gaceta" publica las plantillas del personal del ministerio de Estado.

El Liberal

SEVILLA, 13 - INFORMACION TELEFONICA Y TELEGRAFICA DE LA MAÑANA

Painlevé dice en un telegrama de contestación a Primo de Rivera que espera que de acuerdo los dos países : la paz será pronto restablecida :

NOTICIAS DE ESPAÑA Y EXTRANJERO CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS Y TELEFÓNICAS CON NUESTROS CORRESPONSALES

El Consejo del Directorio se ocupó anoche de los preliminares de la próxima Conferencia franco-española sobre el problema de Marruecos.

Según el marqués de Magaz, en Africa no ha habido ningún combate, sino tan solo ligeros tiroteos.

Notas políticas

Magaz dice que en Marruecos solo ha habido ligero tiroteo

Al llegar esta tarde a la Presidencia el marqués de Magaz manifestó a los periodistas que pensaba asistir a la fiesta aristocrática que se celebrará en la finca de la señora Van Eegen.

Reunión del Directorio

El Consejo del Directorio terminó a las nueve de la noche. El marqués de Magaz abandonó la reunión antes, para dirigirse a casa de la señora Van Eegen.

El señor Royo Villanova, procesado por insulto a la fuerza armada

La "Correspondencia Militar" asegura que con motivo del incidente surgido recientemente entre el rector de la Universidad de Zaragoza, señor Royo Villanova, y un oficial de la Guardia civil, ha sido procesado aquél por insulto a la fuerza armada.

Despacho de subsecretarios

En la Presidencia despacharon con el marqués de Magaz los subsecretarios de Estado, Gobernación, Justicia y Fomento.

Lo que trae la "Gaceta"

La "Gaceta" de hoy publica un Decreto aprobando las plantillas de los distintos Cuerpos dependientes del ministerio de Estado.

Ha llegado a Madrid uno de los miembros de la Comisión francesa

Se encuentra en Madrid uno de los miembros que forman la comisión técnica francesa que en unión de la española ha de tratar de las bases para llegar a la colaboración de ambas naciones.

La temperatura

Según la nota del Observatorio, sobre Marruecos se ha formado un área de presiones atmosféricas, que origina fuertes vientos en el Mar Ibérico.

La Liga contra el Cáncer

En Palacio, y bajo la presidencia de Doña Victoria, se reunió la Liga contra el Cáncer, acordándose inter-

Presentación de cartas credenciales

Mañana presentará sus cartas credenciales el nuevo representante diplomático de Egipto en España.

El Tratado comercial con Alemania

Reunión del pleno de la Economía Nacional. El pleno del Consejo de la Economía Nacional volvió a reunirse de nuevo esta tarde. La reunión duró cuatro horas.

Asistió el subsecretario de Estado. Hubo un animado debate con respecto al discurso del vizconde de Fisse. El presidente del pleno, señor Castedo, resumió el debate de las tres últimas sesiones. En su discurso hizo el presidente declaraciones terminantes.

Expuso la génesis del Tratado, las diversas variaciones que había sufrido y cuál era la situación monetaria de Alemania al realizarse la operación, y aludió a las opiniones expuestas en pro y en contra.

El señor Sort sostuvo que el artículo quinto no debía votarse, añadiendo que los representantes de la industria habían presentado un informe para su discusión.

El presidente dijo que era reglamentario que se podían presentarse informes escritos en los que se expresara la opinión favorable o adversa de los representantes de las distintas entidades a las que afectaba el Tratado.

En los informes escritos que seguidamente se presentaron se consignaron 17 firmas contra 41 a favor. La reunión terminó a las nueve y media de la noche.

Noticias Varias

Zinoviev anuncia que muy en breve se dará el grito de guerra contra el capitalismo

Un periódico francés llegado hoy a Madrid dice que Zinoviev ha manifestado que muy pronto se elevará un clamor único en Pekín, Shanghai, Calcuta, El Cairo y Alejandría, al cual corresponderá el grito del proletariado de París, Londres, Nueva York y Tokio, declarando la guerra al capitalismo, que será hundido por el proletariado.

El Director de la Tabacalera dice que su dimisión es irrevocable

Varios periodistas han visitado al ex director de la Compañía Arrendataria de Tabacos señor Bastos, interrogándole acerca de los motivos de su dimisión.

El señor Bastos se negó a hacer declaración alguna sobre el asunto, diciendo tan sólo que su dimisión tenía el carácter de irrevocable.

En honor de un catedrático

En honor del sabio catedrático de la Universidad Central don Lorenzo Benito, y organizado por sus alumnos, se ha celebrado en Casa Molinero un banquete, como homenaje de despedida a dicho señor, por su próxima jubilación en el profesorado.

Ha sido sobreseída la causa contra Pepe Romeu

La Audiencia provincial ha dictado auto de sobreseimiento en la causa seguida contra José Romeu, en virtud de denuncia presentada por la actriz Matilde Moreno, por robo del decorado de "Don Juan Tenorio".

La Liga contra el Cáncer

En Palacio, y bajo la presidencia de Doña Victoria, se reunió la Liga contra el Cáncer, acordándose inter-

Parte oficial de guerra

Un combate de alguna importancia. En las Oficinas de Información de la Presidencia facilitaron el siguiente parte oficial de Marruecos:

Un combate de alguna importancia

El fuego destruyó completamente el edificio y la industria, siendo las pérdidas muy importantes.

El dueño de la tintorería resultó con quemaduras de pronóstico reservado.

Intoxicación de un niño

Ha sido curado en una casa de socorro de grave intoxicación el niño de corta edad Antonio Moreno, que por un descuido de la madre ingirió una porción de ácido clorhídrico.

Una Conferencia

En el local de la Defensa Mercantil Patronal dió una conferencia don Antonio Fernández Velasco sobre el tema "Lucha permanente canaria".

Un estreno

En el teatro del Cisne se estrenó anoche la zarzuela titulada "La guardia real", original de Vela y con música del maestro Cases.

El Coronel de Ferrocarriles sufre un accidente

Cuando paseaba a caballo por la calle de Arenal el coronel del primer regimiento de Ferrocarriles, sufrió un ataque cerebral. Varios transeúntes que se dieron cuenta del accidente acudieron a tiempo para auxiliarlo.

Provincias

Dos obreros intoxicados

Córdoba.—Han ingresado en el Hospital el maquinista y el fogonero del correo de Málaga, los cuales se echaron a dormir cerca del depósito de máquinas, sufriendo una grave intoxicación, producida por las emanaciones de ácido carbónico.

Diversas noticias de provincias

Málaga.—La Junta Central de Abastos ha multado con 4 y 7.000 pesetas, respectivamente, a dos cosecheros de aceite, por ocultar sus existencias.

Tarazona.—Uno de los toros que eran llevados al Matadero se desmayó, recorriendo la población y produciendo gran alarma. No ocasionó ninguna desgracia.

Málaga.—En Villar Algaida se suicidó, colgándose de un árbol, María López, ignorándose los motivos que la indujeron a adoptar tan fatal resolución.

Llegada del equipo italiano de fútbol

Valencia.—Procedente de Barcelona ha llegado el equipo italiano de fútbol que mañana contendrá con los españoles en el campo de Mestalla.

Esperando al señor Painlevé

Málaga.—El alcalde ha recibido la visita del cónsul y vicescñsul de Francia, que fueron a hablarle de

la próxima visita a esta población del Presidente del Consejo de ministros frances, el cual llegará procedente de Marruecos en las primeras horas de la mañana del domingo, para regresar el lunes a su país. Se prepara en honor del señor Painlevé un banquete.

El asunto del Crédito Minero.—Interesante conferencia

Bilbao.—Un representante de los Bancos de Bilbao y Vizcaya, el presidente del Consejo de Administración de la Unión Minera y el juez que instruye el sumario por la suspensión de pagos de esta última entidad bancaria, han celebrado una extensa conferencia.

Se ignora lo tratado en ella, por la gran reserva que sobre el asunto se guarda; pero, según parece, la reunión estuvo dedicada a buscar una fórmula para conceder la prórroga del plazo para la entrega de la fianza de 99 millones de pesetas, señalada a dicho Banco, ya que el juez todavía no ha resuelto sobre la petición que se le formuló.

¿Echevarrieta a Marruecos?

Bilbao.—De los astilleros del Nervión salió ayer el yate propiedad del señor Echevarrieta, dirigiéndose este a bordo con rumbo a Algeciras. Se asegura que desde dicho puerto el señor Echevarrieta se trasladará a Marruecos.

Información de Barcelona

Incendio en una tintorería

Barcelona 12 (11 n.)—Esta noche se declaró un violento incendio en una tintorería de la calle de Mallorca.

El fuego destruyó completamente el edificio y la industria, siendo las pérdidas muy importantes.

El dueño de la tintorería resultó con quemaduras de pronóstico reservado.

Los liberales barceloneses

Varios prohombres liberales barceloneses han escrito al ex presidente del Congreso don Miguel Villanueva interesando de él que asista a la reunión de ex parlamentarios que se proyecta convocar en el Congreso para conmemorar el primer centenario del natalicio del señor Sagasta.

Extranjero

El señor Painlevé salió de Fez esta mañana

París.—El corresponsal de la Agencia Havas, que acompaña al presidente del Consejo de ministros, señor Painlevé, en su viaje a Marruecos, ha telegrafado diciendo que esta mañana, a las seis y media, salió el Presidente de Fez para visitar el frente.

Reunión de la Conferencia de Embajadores

París.—Se ha reunido la Conferencia de Embajadores, tratando de diversos asuntos que figuraban en el orden del día.

Antes de salir para Rabat habla Painlevé con los periodistas

Fez.—Momentos antes de salir para Rabat el presidente del Consejo, señor Painlevé, conversó con los periodistas, manifestando su profunda satisfacción por el elevado espíritu de las tropas, cosa que ha podido comprobar en las conversaciones que ha sostenido con los heridos allí hospitalizados.

También expresó el señor Painlevé su confianza en el buen éxito de las medidas que se han adoptado para impedir el contrabando de armas y en la eficacia del concurso que España puede prestar para impedir dicho tráfico.

Se inaugura el Congreso de la Seda

París.—Esta mañana se ha verificado la inauguración del Congreso de la Seda, con asistencia del ministro de España.

El señor Poulet fracasa en sus gestiones para formar Gobierno

Bruselas.—El señor Poulet ha fracasado en sus gestiones para formar Gobierno, porque la Prensa católica ha atacado duramente el reparto de carteras a los socialistas, alegando que esto era el triunfo completo del programa socialista.

Gran agitación en la Cabila de Brabet

Fez.—Existe gran agitación en la cabila de Brabet donde Abd-el-Krim encuentra muchos adictos a su propaganda.

Los disidentes han tiroteado algunos puestos; pero, esto no obstante, esta zona es la que inspira menos temores; porque los contingentes ri-

feños se han concentrado en Aydir, en previsión de un ataque de las tropas españolas.

Se ha fijado en Fez la residencia del sultán

Rabat.—Ha sido fijada la residencia del sultán de Marruecos en Fez. La noticia ha causado excelente impresión entre los indígenas.

Abd-el-Krim sigue preparando

El cabecilla rebelde organiza un plan de conjunto perfectamente determinado, construyendo con este fin varias vías de comunicación.

Se sabe que ha construido puestos estratégicos paralelamente al frente y que los rifetes construyen defensas en todas direcciones.

Llegada de aeroplanos españoles

Lisboa.—Han aterrizado sin novedad 18 aviones procedentes del Aeródromo de Getafe, tripulados por oficiales españoles. Fueron recibidos por las autoridades y numerosas Comisiones.

Un drama en un avión

Viena.—Acaba de descubrirse un crimen, que sin duda es el único en los anales de la policía.

El crimen se ha cometido entre Viena y Budapest, habiendo permanecido ignorado durante más de cinco semanas.

El día 29 de Abril último, el avión A. 71 salía de Viena, con destino a Budapest, llevando a bordo a un cierto Ludwig Savis y John Lasker, comerciante de diamantes, oriundo de Strasburgo.

El comerciante Lasker llevaba encima una suma en metálico de 20.000 francos y un maletín, en el cual había diamantes y brillantes por valor de unos treinta millones de francos, aproximadamente.

Antes de partir de Viena, Lasker había tenido buen cuidado de avisar a la policía de Budapest su llegada, y, como es natural, se habían tomado las medidas oportunas a fin de proteger el tesoro y a su conductor; pero la policía esperó en vano la llegada del avión, cuya salida de Viena se le había anunciado previamente.

Cinco días más tarde, unos campesinos descubrieron cerca de Edemburg el cadáver de un hombre horriblemente despedazado.

Registrados los bolsillos del cadáver, se encontraron diversos objetos, por los cuales se pudo identificar que pertenecían a Lasker; pero el dinero y las alhajas del joyero strasburgués habían desaparecido.

Como, por otra parte, no se habían tenido más noticias del avión, de su piloto y de su segundo pasajero, la duda no fue ya posible: M. Lasker había sido asesinado y precipitado a tierra desde el avión.

Se supone que Savis obligó al piloto a aterrizar, matándole después, como había asesinado al desgraciado mercader de diamantes. El avión habría sido incendiado y abandonado en las vastas llanuras pantanosas del Danubio.

Parece ser que la presencia de Savis en Belgrado, una semana después del crimen, no admite duda alguna. Durante ocho días estuvo alojado en el Hotel del Rey de Serbia, habiéndose inscrito en el libro-registro con su propio nombre.

Posteriormente, no se ha comprobado que haya cruzado la frontera yugo-eslava, al menos con su verdadero nombre.

Un individuo intenta asesinar a un soviético

Moscu.—Un desconocido ha intentado asesinar al jefe bolchevique Wassendu, miembro del Comité ejecutivo de la Unión de los Soviets.

Una hoja acusando a los comunistas

Shanghai.—Se está repartiendo una hoja en la que se acusa a los comunistas de aprovechar los disturbios actuales para la ejecución de sus planes políticos.

El gran premio de la literatura

París.—La Academia francesa ha concedido el gran premio de la Literatura al general Magin, ya fallecido, por el conjunto de sus obras.

Mañana será resuelta la crisis griega

Atenas.—Se confirma que mañana será resuelta la crisis griega mediante la fórmula de un Gabinete parlamentario, para cuya dirección se barajaron varios nombres.

El señor Michalacópulos ha manifestado que no hay que conceder ninguna importancia a los que estiman la dimisión del anterior Gobierno debida a presiones de los militares.

Añadió que una prueba de ello es la de que el mismo formará parte del nuevo Gabinete que ha de constituirse bajo la presidencia de Chafandaris.

Van Dyver ha sido nuevamente encargado de formar Gobierno

Bruselas.—Con motivo de no haber otorgado las Cámaras de diputados y senadores su confianza a Poulet más que por 63 votos contra 62 y seis abstenciones, éste ha estado en Palacio para declinar el encargo de formar Gobierno.

En vista de ello, el Rey ha encargado de realizar las oportunas gestiones para la formación de un Gabinete a Van Dyver.

El embajador soviético en Londres pide sus pasaportes

Londres.—El embajador de la República de los Soviets en esta capital ha sido llamado por su Gobierno, habiendo solicitado sus pasaportes.

Painlevé envía un telegrama a Primo de Rivera

Fez.—Contestando al telegrama que le dirigió el general Primo de Rivera, el Presidente del Consejo de ministros frances, señor Painlevé, le ha enviado el siguiente despacho:

"Le doy gracias afectuosamente y votos exitos completos a las fuerzas francesas. Espero que con acuerdo de los dos países la paz será pronto restablecida en Marruecos, y le hago presente mis mejores deseos."

Parte oficial de guerra

Fez.—Sector Oeste: Situación continúa sin experimental variación alguna.

No ha sido señalada ninguna nueva infiltración.

El grupo móvil ha efectuado una incursión en Dejebe Azjen, sin incidentes.

El puesto de Tafraunt fué atacado por contingentes enemigos, siendo rechazados con fuego de cañón y sufriendo bajas de consideración.

Sector Norte: En Tauriat los disidentes continúan siendo dueños del terreno.

Sector Este: La situación es tranquila. Se ha observado la presencia hacia Sijda de una harka de unos 1.100 fusiles.

El puesto de Kirán fué atacado con intenso fuego de fusilería.

Otro parte oficial de guerra

Rabat.—El Oeste sin modificación. En el centro el enemigo ha reforzado el frente de Tauriat.

La Aviación ha bombardeado varias organizaciones rifeñas.

Graves sucesos en China

En Canton se declara la huelga general.

Recuerdan en la Nota la responsabilidad en que incurrir el Gobierno del Celeste Imperio por no restablecer el orden en Shanghai y en todas las ciudades de China donde hay revueltas.

La Verbena de San Antonio

Hoy sábado, y mañana domingo, se celebrarán dos verbenas en el patio del restaurant del Duque por calle San Eloy.

A las diez en punto

Cine España. Frente a la Universidad. Hoy sábado 13 de Junio. Inauguración de la temporada.

Muy importante

A los lectores de "El Liberal". Por 8,50 pesetas en Sevilla, y 9,25 por correo certificado se entregará un tomo en tamaño 32 por 22, de la importantísima obra nueva de Teneduría de Libros por partida doble.

Contabilidad Mercantil Simplificada al alcance de todas las inteligencias, del profesor mercantil don Manuel F. Pont, con cuya obra cualquiera persona puede hacer la carrera de Comercio en toda su extensión, teórica y práctica, y en el corto plazo de treinta días, sin necesidad de recurrir a los auxilios de escuela, academia, ni profesor alguno.

Los pedidos, con su importe por Giro Postal, a don Eulogio de las Heras, Sierpes, 13, librería.

Narices Brillantes

"Cuando me pongo los polvos en la nariz, siempre lo hago cuidadosamente; pero al cabo de unos instantes ella vuelve a quedar tan lustrosa como si hubiese dejado de aplicarse los polvos desde varios meses. ¿Puede usted explicarme el por qué? Así nos escribe una señorita desesperada. Este caso es muy frecuente y la contestación es muy sencilla y lógica.

La piel se compone de innumerables y diminutas papilas y pequeñas depresiones comparables al microscopio a una cascara de naranja. Usted mismo puede apreciarlo, observando su piel a través de un cristal de aumento. Las papilas diminutas de los polvos de teodoro, aunque aparezcan a simple vista muy finas y suaves, son demasiado grandes para penetrar en esas pequeñas depresiones, sobre todo en epidermis de constitución suave. Los polvos permanecen simplemente adheridos en las prominencias, donde fácilmente se separan por simple contacto o por la acción del viento, dejando la nariz y la cara con un brillo muy poco atractivo, que da una apariencia ordinaria aun a las más lindas mujeres. Los Polvos Ponette están elaborados por la Perfarmía Tokalon, de París, especialmente para la tez de las mujeres francesas, de textura delicada. Estos polvos son extremadamente finos, que penetran en las más pequeñas depresiones de la piel, y ésta es la razón por la cual los Polvos Ponette se adhieren perfectamente impidiendo además el brillo de la nariz y de la cara aun muchas horas después que la acción directa de los polvos ordinarios haya desaparecido. Al mismo tiempo, como los Polvos Ponette colman las pequeñas depresiones de la epidermis, dan a la cara una superficie lindamente regular, aterciopelada y suave. De venta en las mejores perfumerías, y entre otras en

Francisco Gil Fernández, Tetuán, 24 y 26; T. Gorostegui, Plaza Encarnación, 34; Viuda R. Jiménez Urbano, Campana, 20.

PAQUETES DE ENSAYO.—Miles de señoras no emplean el matiz exacto de polvos que les conviene. Muchas levan los mejores resultados mezclando dos matices diferentes, a fin de conseguir el color exacto que necesitan para su cutis. Un paquete de ensayo de Polvos Ponette, conteniendo siete matices distintos, les será enviado contra remesa de 50 céntimos en sellos de correo. Pruebe usted estos siete matices separadamente, y también mezclándolos. Informes detallados acerca del modo de mezclar los polvos van adjuntos a cada paquete. Sirvase escribir a nuestros Agentes para España, Laboratorios Vitas, Departamento

23 B. Claris, 71, Barcelona.

LEA USTED MAÑANA "EL LIBERAL"